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> ('Világ\ proletárjai egyesüljetek!
A MAI SZÁMUNKBÓL:

Debrecen dolgozó asszonyai készül 
nek a Nemzetközi Nőnapra. (3. óid I 
Haladckta'annl meg kell kezdeni a 
egeiők karbantartási munkáinak 
végrehajtását. (t. óidat.) át ég töb­
bet és még jobban fogok dolgozni, 
mert az én fiam jövőjéről is van szó 

(5. oldal).
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A Magyar-Szoviet 
Barátsági Hónap

Ma kezdődik hazánkban a Ma­
gyar-Szovjet Barátság; Hónap seb- 

: az alkalomból kultúrküidöttség 
•: xczett hozzánk a Szovjéturtlóbó!. 
A Magyarországon tartózkodó szov­
jet emberek különösen nagy ijnnep- 
: A jelentős eseménnyé avulják ezt 
a Barátsági Hónapot, A tavaszi nap- 
|. iy melege nyomán új élet sarjad 
a íö.deken. A szovjet kultúra új 
• rat és szépséget árasztott felénk 
1 áraszt szakadatlanul s ez áradó 
t> ry nyomán népünk magasabbra 
rphet a felemet kedés útján. De 
nemcsak a kultúráról van itt szó. A 
tudósokkal, költővel együtt sztuiiá- 
1 .vista acélöntő is érkezeti hoz­
zánk, hogy meglátogassa Ozdot, 
D ósgyőrt, az RM-I és újabb győ­
ző.mekhez nyújtson segítséget, "its 
; mikor ma forró szeretettel látjuk 
vendégül a szovjet embereket,•Sziá­
mi clv’árs küldötteit, újra cmiéke- 
ziink Blkovra. Dubjágára, Pány'nra, 
Makszlmcnkóra, Bárgyúira, Tyiho- 
novra, mintha ők is .itt lennének.j 
Valójában itt is vannak. Ha gyor­
sabban vágnak esziergályosa'nk, i)a 
gyorsabban szőnek szövőnőink, rba 
új rekordokat érnek el mozdonyve­
zetőink, ha új lendülettel emelked­
nek gyáraink, iskoláink és kultúr- 
bázalnk fala', ha tudósaink és kői - 
tömi; új. nagyszerű alkotásokkal se­
gítik a nép ügyét, akkor ez azt je- 
l'-níi, hogy a -szovjet emberek min­
den percben velünk vannak, hogy 
egy pTanatfa sem szün k meg a 
segítség, amely a Szovjetunióból 
íe'érik árad,

Bernálh György etytárs mon­
dotta Záhonyban a szovjet vendé- 

tegadásáná:: ..Ezt a helyet

rajaríi a szovjet tudomány és mű­
vészet eredményeinek, de- nem ki- 
sebb a hatás magukra tudósainkra 
és művészeinkre, a legk'sebb tahi 
kullurmunkásár.a is. Nemrégiben 
zajlottak le a Téli Falusi Kult ár­
verseny megyei bemutatók A szov­
jet kultúra termékenyítő hatása 
nélkül, a Szovjetunió né!kiii nem 
ke,.hettek volna életre a szalmái - 
ököriíói, nagytanyai láncok, a {:- 
számén ti leánytáncok, a sok-sok 
népdal, népi, nemzeti kultúránk 
megannyi drága k'n-cse.

A szovjet tudomány és művészet 
eredményei segítenek tudósainknak 
abban, hogy levetkőzzék a kozmo­
polita maradványokat.-Ezek az ered­
mények megmutatják, hogy a szov­
jet tudomány, ellentétben az inipe- 
riahsta világot kiszolgáló „tudo­
mánnyá!”, amely az amerikai Moris- 
son fizikus szer nt is: „egy újabb cs 
még borzalmasabb háború fegyver-, 
mestereként ál! az emberiséggel 
szemben” — a szovjet tudomány a 
beké, az alkotás, az élet tudomá­
nya és művészete.

A hozzánk éskezet-h küldöttségben 
van Baranov elvtárs is, aki növény- 
biológus. Nem azon gondol kod ki 
hogy" miképpen lehetne több embert 
kurlani. több szántóföldet bombák-

A szovjet kormány javasolja, hogy Németország demllitarizáiásának, 
a német békeszerződés megkötésének és a négy hatalom 

fegyveres erői csökkentésének kérdését tűzzék a külügyminiszterek
tanácskozásának napirendjére

fi küliigvminiszterhelyeitesek értekezletének első ülése

gél;
nho! Önök magyar tűidre icpt-SK, 
Záhony falucskát, dolgozóink „kin­
cses kapunak” nevezik azért, mert 
1 zen a kapun keresztül áramlik hoz­
zánk az a mérhetetlen értékű segít- 
M-g, amely alapja szóé alista építé­
sünknek." Valóban „kincses kapu” 

Záhony. A vasérccel együtt a 
szovjet tapasztalatokat hozzák ma­
gákká! a szovjet emberek, hogy 
meg ngiithaiaüan bástyája lehessünk 
a --zoclalizmiis építése, a béke meg­
védése frontjának. „A magyar népi. 
demokrácia s kereinek egyik döntő 
ö-szetevöje mindaz a baráti segit- 

- g. amelyért nem lehelünk eléggé 
.;áSósak a Szovjetuniónak és aki- 
'-■>1 ez a segítség nem egyszer ki- 
' dúlt, magának Sztálin elvtársnaF" 

mondta Rákosi elvtárs a Kon­
gresszuson.

Dolgozóink, akik nagy-nagy iel- 
keseciessv készülnek e Hónap nagy­
szerű . -emériyeire, még közelebb 
akarnak keriTn-í a ' Szov jetunióhoz, 
meg Ifibbet'akarnak tanulni a szov­
jet emberektől. Felismerték, hogy a 
Szovjetunió nélkül, nemcsak sza- 
Indság nincs, hanem nincs szociailz- 
must építő v'rágzó ország, nine.* 
d .-.gozék hazája, nincs független, 
u ., Magyarország. A Szovjet- 

o az életet jeleníi. Azt az éle- 
amelyről- nagyjaink, Dózsa, Fe­

dd. oly sokat álmodtak. Azt az éte­
le*. amelyet a Szovjetunió segítsé­
gévei a kommunisták teremtettek 
meg Dózsa és Petőfi örökségét to­
vábbfejlesztve.'

Nehéz lenne eldönteni azt, hogy 
melyik területen adóit több segít; 
reget a Szovjetunió. Az eddigi Ba­
rátság: Hónapok alatt kleine!kedeVf 
-íz. a támogatás, amelyet a. Magyar 
Népköztársaságnak a Szovjetunió 
kulturális téren nyújtóit, Forradai- 
m nettó ha’ása van né mink kn. 1 ú -

kel felszaggatni, hanem azon, hogy 
inként lehet a kietlen pusztaságo­
kon, njtagas fennsíkokon olyan nö­
vényeket meghonosítom, amilyenek 
ott soha nem teremhettek. A szov­
jet emberéi; azt is megmutailál; 
számunkra. Iiogv a tudomány és 
művészet csal; akkor nevezheti ma­
gát tudománynak cs művészetnek,; 
ha nem emel válaszfalat maga és a 
nép közöli. Felbecsülhetetlen az -a 
segítség, amit a szovjet emberek 
könyveken, filmeken, keresztül nyúj­
tanak számunkra. Nagy boldogság 
és öröm. amikor a magyar kuiíúr- 
munkások. dolgozók mUliói .azt 
mondhatják Révai elvtárssai együtt: 
„Az új magyar kultúra nemcsak 
mintaképének lek'nti a szovjet kul­
túrát. hanem — nemzeti jel tegze- j 
tességcinek megtartása és fejlesz­
tésé melleit — egyre inkább össze 
forr vele."

A Magyar-Szovjet Barátság Hó 
napja, amely még; szorosabbra tűzi 
a Szovjetunió Iránti barátságunkat, 
még jobban e!mélyíti népünkben a 
szereiét és hála érzéseit, megsok­
szorozza eredményeinket. Fe I becsül- 
beteljen segítséget nyújtanak a ha­
zánkban tartózkodó szovjet embe­
rek, hogy dolgozó népünk megvaló­
síthassa azokat a feladatokat, ame­
lyeket a Párt Kongresszusa tűzött 
ki. Kibővített ötéves tervünket si­
keresebben tudjuk teljesíteni. Nö­
vekedni . tog mezőgazdaságunk .ter­
méshozama. Uj lendületet vesz'kui- 
iűrforradalmunk. Es mindezek ered­
ményeként még szilárdabban, még 
elszántaiban álíjuk meg helyünket 

Szovjetunó vezette bekell bor
ránkeső frontszakaszán. Makszlni 
Tank, bjélorussz költő a Magyaror­
szágon töltött első napon mondotta: 
„A béke ügyét" nem adhatjuk ki a 
kezünkből.” . Mi, erőnk t'udatábanr 
annak tudatában, hogy. a béke'leg­
főbb őrzője a legyőzhetetlen Szov­
jetunió, annak, .tudatában,' hogy . ve­
lünk együtt a békéért harcol a -vi-. 
lag minden becsületes embere, pgy- 
■séges-cn fogadjuk meg' a Magyar- 
Szovjet Barátsági Hónap megny fá-' 
sán: a bóké: ügyét nem adjuk ki a 
■leztinlíbnii

Március 5-én megkezdődött Pa­
risban a Szovjetunió Franciaor­
szág, az USA és Na.gybritan.nia
külügyminiszterhelyettesednek ér-
tekezi-Ete. Ez az értekezlet a kül­
ügyminiszterek tanácsa napirend­
jének kidolgozása céljából össze­
hívott értekezlet első ülése.

A tanácskozáson a -kővetkezők 
vesznek részt: A. A. Gromiko, a 
Szovjetunió külügyminiszterhe­
lyettese, A. Parodi, a francia kül­
ügyminisztérium főtitkára, az 
■Egyesült Államok részéről Jessup 
nagykövet, Nagybritannia részéről 
E. Davies, a külügyminiszter par­
lamenti helyettese.

Az értekezlet résztvevői megálla­
podtak, hogy a négy hatalom kép­
viselői felváltva fognak elnökölni. 
Az első ülésen A. Parodi elnökölt.

Davies, Nagybritannia képvise­
lője kijelentette, hogy ennek az 
előzetes tanácskozásnak egyedüli 
feladata, hogy összeállítsa a napi­
rendet a kuiügyminiszterek taná­
csának küszöbönálló ülése számá­
ra.

Nagybritannia képviselője én­
nél; ellenére a nagyhatalmak kö­
zötti viszony megromlásáért a 
Szovjetunióra próbálta hárítani a 
felelősséget. A nemzetközi helyzet 
feszültsége okainak kérdésével 
foglalkozva, megkerülte a döntő 
fontosságú 'kérdést, nevezetesen' 
azt, hogy a nyugati megszálló ha. 
talmak rcmilitarizálják Nyu.gatné- 
metországot.

A. A. Gromiko, a Szovjetunió 
képviselője kijelentette:

— Feltétlenül fontos megha­
tározni a négy hatalom mi­
niszterei által megtárgyalan­
dó kérdések körét, mert a 
kérdések körének meghatáro­
zásától jelentékeny mérték­
ben függ majd, milyen irányt 
vesz a külügyminiszterek ta­

nácsának munkája.
A szovjet kormány legutóbbi jegy­
zékeiben .már kifejtette Németor 
szag demllitarizáiásának kérdésé­
ben elfoglalt álláspontját. A szov­
jet kormány abból indul ki, hogy 
a Németország demilitarizáíásáról 
szóló potsdami egyezmény,teljest 
tősének és Németország remili.ta- 
rizálása megakadályozásának kü­
lönösen nagy jelentősége van az 
európai, de nemcsak az európai 
béke megszilárdítása, valamint a 
nemzetközi helyzet feszültségének 
enyhítése szempontjából.

A Szovjetunió képviselője, mint 
rágalmat utasította, vissza Davjes­
nek az. a kijelentését', hogy „fél­
nek a Szovjetunió fegyveres erői­
nek agressziójától’.'. •

Gromiko rámutatott, > hogy elfo­
gadhatatlan Nagybritannia képvi­
selőjének az az állítása, hogy 
Nagybritannia kormányának sem­
miféle agresszív szándéka nlrics. ‘

— Nehezen fogadható cl 
mondotta — hogy a fegyver­
kezési verseny, .Nagybritannia 
és több más orszjíg fegyveres 
erői létszámának állandó nö­
velése; • a nyngatnémctországi 
fegyveres erők megteremtése, |

a Németország remilitarizálá- 
sára irányuló intézkedések 
mögött békés szándékok rej­

lenek.
Közismert, hogy a fegyverkezési 
versenyt folytató államok jelenleg 
nemcsak fenyegetőznek az agresz- 
szióval, de folyik is az agresszió 
és Nagybritannia résztvesz ebben 
az agresszióban.

— A szovjet kormány — foly­
tatta Gromiko — úgy véli, hogy 
a Németország demili-tarizálásáról 
szóló potsdami egyezmény teljesí­
tése és Németország .remilitarizá- 
lásának megakadályozása hatal­
mas jelentőségű a béke megszi­
lárdítása szempontjából és meg­
javíthatja a viszonyt a négy ha­
talom között.

— A szovjet kormány vélemé­
nye szerint — mondotta — a kö­
vetkező kérdéseket kell a külügy­
miniszterek tanácsának napirend­
jére ‘tűzni:

1. Németország demilitarizálá- 
sáról és Németország remiiitari- 
zálásának megakadályozásáról 
szóló potsdami egyezmény végre­
hajtása a négy hatalom által.

2. A békeszerződés megkötésé­
nek meggyorsítása Németország­
gal és ennek megfelelően a meg­
szálló csapatok kivonása Németor­
szágból.

. 3, Az európai helyzet megjaví­
tása és a négy hatalom — a Szov­
jetunió, az USA, Nagybritannia és 
Franciaország fegyveres evői 
csökkentésének haladéktalan meg 
kezdése.

— A szovjet küldöttség által 
a külügyminiszterek tanácsá­
nak ülésszakára javasolt első 
kérdés jelentó'ségét már az is

megszabja — mondotta Gro- 
I miliő,— hogy a négy hatalom 

a potsdami egyezményben 
meghatározott kötelezettsége­

ket vállalt.
Ezeket a kötelezettségeket teljesí­
teni keli, mert teljesítése Európa 
népeinek— közöttük a német nép­
nek is — létérdekeit érinti.

— Nagyjelentőségű — folytatta 
a Szovjetunió képviselője — az 
európai helyzet megjavításának 
kérdése, valamint a négy hatalom 
fegyveres erői csökkentése hala­
déktalan megkezdésének problé­
mája is.

Ha Nagybritannia és a jelen 
tanácskozáson * képviselt 
többi ország kormányának 
valóban érdeke az iij háború 
veszélyének elhárítása és a 
béke megszilárdítása, akkor 
most jő alkalmuk van, hogy 
ezt bebizonyítsák azzal, hogy 
elfogadják, hogy a külügymi­
niszterek tanácsa megvitassa 
a négy hatalom.fegyveres erői 

csökkentésének kérdését.
Hogy a három nyugati hatalom 
-kormánya hogyan viszonyul ehhez 
a szovjet javaslathoz, azt meg­
mutatja majd, mennyire komolyak 
az európai helyzet megjavítására, 
a nemzetközi helyzet feszültségé­
nek enyhítésére,- valamint a Szov­
jetunió és a jelen tanácskozáson 
résztvevő többi állam viszonyának 
megjavítására iráliyuló szándé­
kaik.

Gromiko felszólalása után az 
USA és Franciaország képviselője 
az ülés bezárását javasolta.

A következő ülésre tegnap dél­
után 3 órakor került sor.

A Német Demokratikus Köztársaság fel­
hívása a négv nagyhatalom kormányaihoz -

A Német Demokratikus Köztár­
saság' népi kamarájának titkársága 
közli Johannes D'eckmann, a - nép: 
kamara elnökének nyilatkozatát:

„Mivel- a Németországgal • meg­
kötendő békeszerződés az egész 

lilémét nép legfontosabb kérdése, a 
Német Demokratikus Köztársaság 
népi kamarájának elnöksége azzal a 
kéréssel fordul a Szovjetunó, az 
Amerikai Egyesiül Államok, Nagy­
britannia és Franciaország kormá­
nyaihoz, utasítsák a külügyminisz­
terek • értekezletének . napirendjét 
megállapító' párisi előzetes értekez­
leten résztvevő képviselőiket, hogy 
vegyék, fel ja k ü I ii gyjn "hisz tere k ér­
tekezletének napirendjére a Német­
országgal még' 1951-hen megköten­
dő békeszerződés előkészületeinek 
és -.befejezésének kérdését, is.

A békeszerződésnek a következő 
a-lapéivelceiv-kei! nyugodnia: Német­
ország de.rhilitar'zálása 'és demokra­
tizálása, Németország egységének 
helyreállítása, a szabad külkereske­
delem': ésr'a "békés célokat szolgáló 
termelés-szabad fejlődésének enge­
délyezése, valamennyi megszálló 
csapáinak.a békeszerződés aláírásá­
tól számítóit egy éven beiül való 
ivonása.

A Néniét Demokratikus Köztár­
saság nép: kamarája 1951 március 
2-án javasolta a Német Szövetségi 
Köztársaság nemzetgyűlésének, 
hogy a fenti kérést együttesen,ter­
jesszek a Szovjetunió, az Egyesült 
Államok, Nagybritannia és Francia- 
ország kormánya: elé. Miután a Né­
met. Szövetségi Köztársaság nem­
zetgyűlése erre' a javaslatra nem 
válaszolt, a Német Demokratikus 
Köztársaság /népi kamarájának el­
nöksége ezt a kérési a. maga ré­
széről a négy hatalom kormányai­
hoz intéz:........

Johannes Dieckmann,
a Német Demokratikus ,,Köz­
társaság népi kamarájának 

elnöke,
-------- O—:-----

fiz indiai parlamentben határozatot 
nyújiottak be Hyugat-Nénietország 

lellegyverzése ellen
Az indiai parlament elé hét­

főn határozatot terjesztettek, 
amely a legélesebben tiltako­
zik Nyugatnémetország remili- 
tarizálása ellen.
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Sajtófogadás a Magyar-Szovjet Barátság Hónapjára 
érkezett szovjet küldöttség tiszteletére

íiiait igen sok bjelorussz költő vett 
tevékeny részi a [fonton, vagy a 
partizánok soraiban a német meg­
szállók elleni harcban. Sokan közü­
lük életüket áldozták a haza sza­
badságáért,

Vaszillj Amaszov, a neves uráli 
acélöntő a kérdésekre válaszolva el­
mondó', la, hogy mint a Legfelső Ta­
nács küldötte, elválaszthatatlan kap-

Kedden délután a Magyar-Szov­
jet Társaság sajtófogadást rende­
zett a Budapestre érkezett szovjet 
delegáció tiszteletére, A fogadást 
Vásárhelyi Miklós elvtárs, a nép­
művelési nrn sztérium fő'osz'ályve- 
zötője nyitotta meg és üdvözölte a 
szovjet vendégeiket.

Az üdvözlésre Vaszilij Nylk.tyin 
elvlárs, akadémikus válaszolt,

A szovjet emberek — mondot­
ta — szeretettel és megbecsüléssel 
figyelik azokat a s kereket, amelye­
ket a szabad magyar nép ér el, az 
a nép, amely szilárd eltökéltséggel 
halad előre a demokrácia és a szo­
cializmus útján.

A Szovjetun óban nagyrabecsü- 
lik és értékelik a magyar iro­
dalma', a klasszikus irodalmat 
épp úgy, mini a jelenkor t s sze­
retik, értékelik és becsülik a 

magyar nép kultúráját.
Ezufáh ez újságírók Számos kér­

déssel fordultak a delegáció hígjai­
hoz. Elsőnek Va9z.ilj Nyikilyin aka­
démikus válaszolt a hozzá intézett 
kérdésekre.

— A szovjet tudomány — a nép
tudománya. Hűséggel szo’gálni a __ ■ , .népet -■ ebben látjuk mi ^szovjet íoparanpsnoksaga 
tudósok igazi h'válásunkat.

A szovjet tudomány legfőbb sa­
játossága a tudomány és gya­
korlat széttéphete'len kapcso­

latában rcj'ik.
Népünk, a Párt és a kormány a 
szovjet tudósok elé azt a céh tűzte 
ki, hogy a lehető leggyorsabban át­
vigyék tudományos eredményeiket 
a népgazdaság területére.

— A szovjet tudósok alkotómun­
kájuk mellett jelen'ős időt szentéi­
nek a tudomány népszerűsítésének 
s. sok előadást tartunk a r.ék,kai és 

tudományos ismereteket t-irje-v/u 
összszövetségi társaság rendezésé­
ben, nemcsak a’nagyobb városok­
ban, de a legk'sebb helyeken is,

— Munkánk elválaszthatatlan a 
néptől, az építőmunkától, népünk

csolatban van a munkásokkal, vá­
lasztóival.

— A Szovjetunió minden sarká­
ból, Kievbő! épp úgy, m nt Rosz- 
íovból vagy Moszkvából, igen sok 
levelet kapok, amelyekben kérdé­
sekkel fordulnak hozzám. A vá­
lasztók valamennyi . levelére felelek 
és természetesen válaszolok azokra 
a kérdésekre is, amelyeket dolgozó­
társaim veinek fel — mondotta.

Kedden megkezdő döfi a Szsvefunió
Legfelső Tanácsának második ülésszaka

Kedden a Kremlben megkezdte a munkáját a Szovjetunió 
Legfelső Tanácsának második ülésszaka, amely d. u. 2 órakor 
nyílt meg. A nemző.iségi tanacs ülésszakának megnyitására 
délután 4 óra lilán kerül sor.

a francia nép tiltakozik 
az oradouri kikérek felfegyverzése ellen

■

a koreai néphadsereg löparaecsnokségáeait hadijeleniése
A Koreai Népi Demokratikus együttműködésben a kínai ön- 

Koztarsasag ’’ ' 'néphadseregének 
március 5- 
a néphadse"én közölte, hogy 

reg egységei, szoros kölcsönös

ként es egységekkel, valameny- 
nyi frontszakaszon folytatták 
harcaikat.

tán Mól lei vállalta a francia 

kormáasy megalakííásál

i t 1

iE
Szerte Franciaországban a do gozók élesen tiltakoznak az új 
háborús előkészületek és Nyugatnémetország felfegyverzése 
ellen. Képünkön a Renaett-gyár 3509 dolgozójának gyűlését 
látjuk, amelyen Nyugatnémetország felfegyverzése ellen tün­

tet ek-

kei szorosan összeforrva haláduhk 
előre azon az' úton, amelyen nagy 
tanítónk, a szereteti Sztálin .elvtárs 
vezet.

A'lekszandra Balasova, a tudo­
mány és gyakorlat egységének kér­
déséhez hozzászólva kihívta a fi­
gyelmet arra, hogy

nemcsak a tudósok segítenek a 
gyakorlat embereinek, hanem a 
termelésben élenjáró dolgozók 
is jelentó's segítséget nyújtanak 
a szovjet tudósoknak tudomá­

nyos munkájukban.
Pave! Baranov biológus, a Szov­

jetünk) Tudományos Akadé'h ájárta* 
levelező tágja a tudományos é mű­
iét és gyakorlat kérdéséről be­
szélt,

— A szovjet tudósok s>.‘ tartják 
legfontosabb tételüknek — mon­
dotta, -- hogy a tudomány alapja a 
gyakorV., Minden szovjet tudós 
alapvető feladata, hogy gya.kot ati- 
lag is működjék a maga területén 
Ezt elengedhetetlenül megkovete.'i a 
szoclal zmus építése,

Pavel Baranov ezután saját tudo­
mányos munkásságáról szólt és kt- 
jc'entette:

— Magyarországi tartózkodásunk 
során részletesen beszámolok majd 
ku'a’ásalm eredményéről, amelye­
ket a gyakoraiban szereztem.

Makszlm Tank, Sztálin-dijas bje- 
lorussz költő,

a Bje'orussz Szövetségi Szov­
jet Köztársaság Legfelső Ta­
nácsának tagja hozzáintézett 
kérdésekre vá'aszolva, rész'e'c- 
sen ismertette Szov jct-Bjelo- 
russz’a irodalmi életének fejlő­

dését,
A Nagv Honvédő Háború évei

í szocialista párt ! vetették olyan kormány meg- 
tanácsa engedélyt alakítását, amely békepolitikát 

' folytat és ellenszegül Nyugat­
in émetország felfegyverzésének 
Ugyancsak

országos 
adott a kormányalakításra 
Guy Melleinek, a párt főtitká­
rának. A szavazás után Guy 
Molict azonnal az elnöki palo­
tába sietett és bejelentette, 
hogy elfogadja az elnöknek a 
kormányalakításra tett ajánla­
tát.

Az „Humanité“ emlékeztet, 
hogy annakidején a Pleven- 
kormány programraját is Guy 
Molict dolgozta, ki.

A ,,Ce Soir“ Guy Hollét pro­
gramra ját a következőkben 
foglalja össze: Az alkotmány 
módosítása, a választásoknak 
idő előtt való kiírása, a jobbol­
dal követeléseinek megfelelően 
újabb áremelések, adóemelé­
sek, fogyasztási korlátozások. , 

Guy Mullet kijelölt minisz-1 
terel nők kedden délután kér! 
felhatalmazást a nemzetgyű-! 
léstől kormányának megalakí-} 
tására. |

A kedd reggeli francia sajtó I 
legnagyobbrésze kétkedéssel 
tekint Guy Mollet kormányain 
látási kísérletezése elé és hang­
súlyozza, még abban az esetben 
is. ha Guy Mollet megkapná a 
311 szavazatból álló alkotmá­
nyos többséget, egyáltalán nem 
bizonyos, hogy ezután meg 
tudná alakítani kormányát.

A francia munkásosztály fi 
gyelmeztető munkabeszünteté­
sekkel és határozatok százai 
val változatlanul követeli de­
mokratikus egységkormány 
megalakítását. Nizzában hétfőn 
délután háromezer tüntető kö­
vetelte a munkásosztály kép 
viselőit magában foglaló kor­
mány létrehozását. A Fives- 
Lillei-i gépgyár dolgozói a CGT 
felhívására munkabeszüntetést 
tartottak és határozatban kö

egy órára abba­
hagyták a munkát a Var-me­
gyei Varjols csenömunkásai is.

A határozatok közül kiemel­
kedő a keletfranciaorszávi vas 
ércbányák dolgozóinak határo­
zata,^ akik. teljes egységben — 
beleértve a keresztény és Force 
Ouvrier szakszervezetek tag-, 
jaii is olyan kormány létre­
hozását követelték, amely a- 
munkásosztály ügyét szívén vi-; 
seli. A dolgozók határozataikat 
a köztársasági elnökhöz juttat­
ták el.

Aláírták a magyar-csehszlovák 
jog segély egyes m ényt

Kedden délben az igazságügymi­
nisztériumban ünnepélyes keretei; 
között aláírták a polgári és bűn­
ügyi jogsegély tárgyában kötőt, 
magyar csehszlovák szerződést. Az 
aláírási aktuson megjelent Molnár 
Erik igazságügymíniszter és Decs’ 
Gyula- az igazságügyminhz'er első 
helyettese, valamint a külügymi­
nisztérium több fő isztviselője.

Csehszlovák részről megjelent 
Stefan Rals igazságügymíniszter, 
Alfred Dressier Igazságügyminisz­
terhelyettes és dr.. Karel, Petrzelka 
minisztériumi főosztályvezető. A 
szerződés a polgári és büníe ő igaz- 
ságszolgáltalás, egész területén, va­
lamint a jogászi együttműködés 
terén is megerősíti a két baráti

lemben részesüljenek mind hazá­
jukban, mind a másik népi demo­
kratikus államban,

--------- O------—

ít közlekedés és poslaiigyi 
minisztérium

postafőósztálya közli, hogy a 
Magyar-Szovjet Barátság Hó­
napjával kapcsolatban március 
7-től kezdődően Budapest fő­
posta, Budapest Filatélia, Bu­
dapest 62, Budapest 72 és Bu­
dapest 114-es ' postahivatalok 
„Magyar-Szovjet Barátság Hó- 

El naPja 1951 március" szövegű a 
Magyar-Szovjet Társaság jc-lvé-népi demokrácia közti' Szórós’ leap-j , , , ~ .. ..

csoia ot. a szerződés lehetővé teszi-1 nyél ábrázoló, . helynevet és 
I hogy népi demokratikus államaink keltet feltüntető különleges ke- 
i dolgozói- egyformán hatékony véde- letbélyegzőt használnak.

4 dolgozók világszerte lelkesen kész Hím vk 
a nemzetközi nőnap megünneplésére

MOSZKVA:

A Dán Kenimimisfa Párt fefhívása az 
eilib'vetkező választásokkal kapcsolatban
A Dán Kommunista Párt az 

április 8-i Landsting-választá- 
sokkal fa dán parlament felső- 
háza) kapcsolatban felhívást 
intézett a választókhoz. Lelep­
lezi Dánia jelenlegi uralkodó 
köreinek politikáját. Hangsú­
lyozza, hogy Dánia csak úgy

az északatlantí egyezmény 
rendszeréből és aktívan támo­
gatja a népek hatalmas béke- 
mozgalmát

A Dán Kommunista Párt 
felhívja a választókat, hogy a 
választásokon a béke politiká­
jára és ne az „atlanti politiká-

biztosíthatja békéiét, ha kilép ra“ szavazzanak.

A szovjet nép a március 8-i nő­
nap megünneplésére készül. Mosz­
kvában megkezdődlek az ünne-pl 
gyű lesek, amelyeken a nemzetközi 
nőnap jelentőségét méltatják. A 
gyárakban, üzemekben, az intéz­
ményekben és ta-n-in'éze lekben lel 
olvasásokat és előadásokat tarta­
nak a szovjet nők részvételéről az 
ipar és mezőgazdaság, a tudomány 
cs a kultúra, kifejlesztésében, a vi­
lág békéjéért folyó küzdelemben, A 
moszkvai Sztátin-kerület ünnep 
gyűlésén .1, Proszvetova, a Boise 
vüc Párt kerületi bizottságának tit­
kára beszélt a kerület asszonyainak 
kiváló munkásságáról.

PEKING:
, Kínában nagyszabású előkészüle- 
,ek folynak a márcus 8-i nemzet­
közi nőnap megünneplésére. A női 
do'gozók országszerte munkaié I- 
ajanlásokat tesznek a március 8-1 
ünnep tiszteletére.

TIRANA:
Az albán nők is nagy lelkesedés­

sel készülnek márc us 8, megün­
neplésére, A Munkapárt a nép"ha­
talom megteremtette a kedvező lel­
te.eleket az albán nők nagyarányú 
részvételéhez az ország politikai,, 
gazdasági, kulturális életében,

BUKAREST:
A Román Munkáspárt Központi 

Vezetőségének március 8-i nemzet­
közi nőnappal kapcsolatban hozott 
határozata a többi közölt megálla- 
pu:-'t; hogy a Román Népköz'ársa- 
sag asszonya; az egész dolgozó nép 
o.da.án fokozott elszántsággal ve­

szik ki részüket a szocializmus épí­
téséből és a béke védelméért vívott 
harcból, a-me.ynek bástyája a nagy 
Szovjetunió legyőzhetetlen békés 
ereje és vezetője, a népek nagy ta­
nítója, Ioszif Visszarlonovics Sztá­
lin.,

SZÓFIA:
Az Otecsesztvan Front közli a 

Görög Nők Demokratikus Szövetsé­
ge titkárának cikkéi. K emeli a gö­
rög nők hősies harcát a békéért, az 
amerikai-angol imperialisták és a

görögj monarchofasiszták háborús 
készülődései ellen.

ULAN-BATOR:
A Mongol Népi Forradalmi Párt 

Központi Bizottsága határozatot ho­
zóit a március 8-i nemzetközi nő­
napról,
_ A Mongol Népi Forradalma Párt 
Központi Bizottsága felhívta az asz- 
szonyokaí, hogy fokozzák tevékeny­
ségüket a politikai és termelőmun­
kában, készüljenek a Mongol Nép­
köztársaság küszöbönálló válaszlá- 
nora-é,s a, népi forradalom
oU. évfordulójának megünneplésére.

Bf Unjál Munkáspárt londoni gyűlésén az angol kormány 
megviliozlalásá! kövelellék

Az Angol Munkáspártban 
,,A szocializmus győzelme’1 el­
nevezésű új csoport, alakult. A 
csoport ^ Londonban gyűíést 
tartott és határozatban sürget­
te a kormányt, „kezdeményez- 
zen új politikát, amely bizto­
sítja a békét a Nyugat és a Ke­
let népei közt1’.

A gyűlés egyik főszónoka, 
Brockway munkáspárti- képvi­
selő rámutatott, nem kell a 
fegyverkezes, mert a Szovjet­
unióval meg lehet egyezni A 
legszigorúbban elítélte' Nyugat- 
N<xxreturSZás felfegyverzését, 

Warbey volt munkáspárti 
képviselő kifejtette, hogy a 
négyhatalmi értekez.’et kudarca 
elkerülhetetlen lesz, ha Anglia

es Franciaország az Egyesült 
Államokat támogatja a Szov­
jetunióval szemben. Anglia 
biztosíthatná az értekezlet si­
kerek ha az Egyesült Államok 
kormányát engedékenységre 
kényszerítené. Ennek az len­
ne a feltétele, hogy Anglia vál­
toztassa meg mostani po'itiká 
iának sarkalatos alapelvét: az 
angol-amerikai egység, fenn­
tartáséi- bármilyen áldozatok 
arán is.

A beszédet követő vitában 
több felszólaló a Munkáspárt 
rendkívüli országos értekezle­
tének .összehívását sürgette a 
háború és a béke kérdéseinek 
megbeszélésére.
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Debrecen dolgozó asszonyai készülnek 

a Nemzetközi Nőnapra
Március 8-án a Nemzetközi 

Nőnapon a világ minden táján 
összegyűlnek az asszonyok, 
hogy n Szovjetunió hős asszo­
nyainak példája nyomán, har­
cosan kiálljanak a béke meg­
védéséért. Ez a nap az asszo­
nyok hatalmas seregszemléje 
lest harcos kiállása a béke. 
szabadság mellett.

Szerdán minden MNDSZ 
szervezetben ünnepi nőnapokat 
rendeznek. kultúrműsorral 
egybekötve. Vasárnap délután 
három, órai kezdettel a Megyei 
Tanács d.tsztermében összevont 
nőnap-lesz. melyen Kara Anna 
központi előadó elvtársnő fog 
szólni Debrecen asszonyaihoz.

Az MNDSZ szervezetek asz- 
szonyai célul tűzték ki. hogy 
azokat az asszonyokat,.akik még 
nem értették meg és nem lát­
ják tisztán feladatukat a béke 

• megvédése érdekében, meggyő­

zik és bevonják szervezetükbe. 
A Laborfalvi Róza b) csoport 
tagjai vállalták, hogy nyolca­
it ikáig 20 tij tagot’ szerveznek 
be és két. olvasókört indítanak.

A Fazekas Gimnázium Szü­
lői Munkaközössége vállalta, 
hogy családlátogatások alkal­
mával tíz asszonyt szervez be. 
A Rokkant-telepi MNDSZ. szer- 

í vezet most .költözött új helyisé­
gebe, tagjai vállalták, hogy 
teljesen rendbe hozzák az új 
helyiséget. A Zrínyi Ilona cso­
port le kés tagjai elhatározták, 
hogy népgazdaságunknak egy 
mázsa hulladék vasat gyűjte­
nek és két röpgyülést tartanak. 
A Gerébi-telep asszonyai fali­
újságot készítenek el. Sokáig 
sorolhatnánk még azokat az 
MNDSZ szervezeteket, akik 
különböző felajánlásokkal ün­
nepük meg március nyolcadi­
kál.

Az imperialisták egyre foko­
zódó háborús készülődése na­
gyobb helytállást követel meg 
az asszonyoktól is. Éppen ezért 
tisztán kell látni minden asz- 
szonynak feladatát. Meg kell 
erősíteni az MNDSZ szerveze­
tet, hogy minél több nőt tud­
junk felsorakoztatni. Pártunk 
a magyar dolgozók nagy vezé­
re. Rákosi elvtárs mögé. Még 
jobban cl kell mélyíteni az 
asszonyokban nagv Pártunk és 
a dicső Szovjetunió iránt ér­
zett szeretetet. Legyen minden 
egyes magvar asszony munká­
ján és a békéért folytatott har­
cán keresztül méltó á koreai 
és kínai asszonyokhoz, akik 
fegyverrel a kezükben harcol­
nak szabadságukért, legyen 
méltó a béketábor vezetőjéhez, 
a nagy szovjet néphez és példa­
képeinkhez, a hős szovjet asz- 
szonyokhoz.

A Szovjetunióval a békéért

í feladat: végrehajtani a kongresszusi
határozatokat

Egész népünk együtt határozót 
a Kongresszus küldötteivel. Sok 
százezren élték át azokat a nagy­
szerű élményeket, ünnepi napokat, 
amelyekben a legjobbaknak volt 
vészük. Figyelték Rákosi elvtárs 
beszédét s magukévá tették a 
Pártkongresszus nagy távlatokat 
nyitó, harci programját. Rákosi 
övtárs szaval biztatást, evőt j'e- 

. lentenek, amikor azt mondja:
..Az a munka adja a legdúsabb 

gyümölcsöket, melyekért kemény 
áldoz-ltot. keit hozni, amelyek sok 
verejtéket követelnek. A győzelem 
útját nagy sikerek és nagy nehéz­
ségek szegélyezik.”

Mi vállaljuk a nehézségekét, 
azért, hogy győzzünk — ez ma a 
hsngu'at dolgozóink között.

Egy lúüdstt élményei 
— tervei

Daczó.Ilona eivtáranö ruhagyári 
munka snő, még szinte most .is ott 
tv. a Kongresszuson. Szava lelkes, 
arca kipirul, amikor élményeiről 
i eszól. Nem is tudja, hol kezdje, 
ennyit tudna mesélni, hogy reg­
gel', ü". estig tartana, mégse férne 
''ele minden; ami ott történt.

— Még soha nem volt részem 
I yen nagy örömben s azokat az 

’•..0 Ínyeket, melyekben a Kon­
gresszuson volt részem, sokáig 

fogom elfelejteni. Most lat­
rom először közelről Rákosi eiv- 
■év-at s kezet is foghattam vele, 
mii':; r egy szál szekfüt adtam 

»nnnk az embernek, akinek min­
den: köszönhetünk, ő elvette és 
mégsz; kotta a kezemet. Szemé- 
•• n végtelen szeretet sugárzott s 
éa soha nem feiejtem el ezt a pil­
lán. ;t r , a kézszc vitásban erőt 
kaptán; Tőié. hogy munkámat még 
odcadobban végezhessem.

Asz:a!ái; ott fekszik előtte a 
Kongresszusról hozott gyönyörű 
vöi-öi z.j.zió, meg a jegyzettömb, 
s Páliunk fontosabb határozatai 
vörös kikéiben.

Daczó elv társnő nagyon büszke 
iájuk s mindig eszébe juttatják 
azokat a napokat, amiket a Kon­
gresszuson töltött. A Hö-ök-téri 
zi’-.-.zióerdöt, a küldöttek lelkes ar­
cát, meg azt, amikor együtt éne­
keit, örült az egész Kongresszus, 
éltette Rákosi, elvtársat, a Pártot 
és a nagy Sztálint.

— A felszólalások után vártuk, 
hogy Rákosi elvtárs sokaknak vá­
laszolni fog. Azonban nem így tor- 
tint. ö egyszerűen, így fogalmaz­
ta meg válaszát:

..Látom, az elvtársak mindenben 
egyetértenek velünk. mostmár 
csak az áll előttünk, hogy a fel­
adatokat végrehajtsuk."

Nálunk is ez a feladat. A mi

üzemünk is réjztvosz a. tervtelje­
sítésben s a módosított 5 éves terv 
ránk is komoly feladatokat ró. Én 
a Kongresszusról hozott lelkese­
déssé'. fogok munkához, hogy a 
határozatokat itt a Ruhagyárban 
is végrehajtsuk. Javítani kell az 
agitációs munkát és. az oktatást. 
Ki kell építeni az üzemben az 
egyéni felelősséget, egyszemélyes 
vezetést. Még jobban meg keli szi­

lárdítani a munkafegyelmetés ki 
kell szélesíteni a munkamódszer- 
átadást.

Száz terv forog most Daczó elv- 
társnő fejében, de úgy érzi, hogy 
nagyon erős, amióta megfoghatta 
Rákosi elvtárs kezét, s szeméből 
biztatást kapott ahhoz, hogy sok­
szorozott erővel induljon harcba a 
kongresszusi határozatok vég e 
hajtásáért

Boros Józsefeié
textilgyári dolgozót már sóik ki­
tüntetés érte. Mellét három csillag 
díszíti: ólmunk,ás, sztahanovista és 
a Népköztársasági Érdemérem tu­
lajdon óva. Mikor Rákosi elvtárs a 
küldöttek között meglátta, büsz­
kén .mutatta a többieknek, hogy 
sok ilyen dolgozóra van szükség 
ebben az országban.

— Rákosi elvtárs még jobb 
munkára ösztönzött s én azon le­

szek, hogy ezután nccsak én vé­
gezzek sokszorosan jó munkát, 
hanem mint eddig, ezután is át­
adom munkamódszeremet, teljesít­
ményemet fokozom új norma mel­
lett. öt gépen dolgozom s munka­
társaimat is megtanítom új mód­
szerekkel, sztahánovista módra 
dolgozni. így hálálom meg azt, 
hogy mint küldött ott lehettem a 
Kongresszuson.

A Szovjetunió újra és újra. vilá­
gos tanú jelét adja rendíthetetlen 
békeakaratának. Szívós harcának 
következményeképpen Franciaor­
szág, Nagybritannia és az Egye­
sült Államok kormányai nem tud­
tak kitérni a négy hatalom k ül - 
ügyminisztert tanácsának összehí­
vása elől.

A Szovjetunió minden eszközzel 
a békéért küzd. Míg az imperialis­
ták fegyverkezéssel egy új világ­
háború kirobbant ására igyekez­
nek, addig a szovjet nép hatalmas 
természet-átalakító terven dolgo­
zik. Míg a nyugati országokban 
napról napra nő a munkanélküliek 
száma, addig a Szovjetenióban az 
újabb ári esz »Vitás tál ismét emel­
kedik a dolgozók életszínvonala.

Mi, magyar dolgozók Váz akozva 
nézünk a nagyhatalmak tanácsko­

zása felé. Meg vagyunk győződve 
arról, hogy a Szovjetunió ezen a 
tanácshoz,áron is nyilvánítani fog­
ja a dolgozók százmillióinak béke­
akaratát. Ha ez. a tanácskozás a 
béke megvédése érdek .'ben nem 
lesz sikeres, úgy az egész vi'ág 
dolgozói előtt világos lesz az im­
perialisták háborús- politikája.

Mi, magyar do’ gőzök ás magyar 
anyák k&szck vagyunk rtid/g-í 
eredményeink" t. függőt'e~ légiin­
ket, gyermekeinket, boldog jö­
vőnket minden c zkvzzcl megvé­
deni. Nekem is van családom, 
gye. in ekem, én a termel lsem eme­
lésévé; harc öleit éltük. 103 áíiog- 
.sxánrlókéi érek el,- de nem elég­
szem míg vele, m: x tovább fogoni 
fokozni a béke érdekében.

Országi; Barmiba %né, 
dohánygyári dolgozd.

Mezőgazdasági szakkörökéi szervezöak, Imi doígazá 
paraszlságuak elsajátítsa a lepj# aplöiW 

és valóra váltsa a Keogresszus határozatai
A földművelésügyi minisztérium 

megbízottja vasárnap Debrecen­
ben megtartott mezőgazdasági 
szaktanfolyami konferencián beje­
lentette, hogy a dolgozó paraszt­
ság szaktudásának elmélyítésére 
szovjet' példa nyomán megszerve­
zik a mezőgazdasági szakköröket, 
amelyeken a dolgozó parasztság a 
legújabb - agrotechnikát sajátítja 
el. Ezek a szakkörök egész éven 
át működnek, szakemberek veze­
tésével, egy-egy szakkörnek a lét­
száma 15—20 fő. A szakköröket 
az önkéntesség elvének betartásá­
val szervezik majd meg. A szak­
köröknek igen nagy a jelentő,rége 
abból a szempontból is, hegy 

az elméleti oktatást szorosan 
összekapcsolják a gyakorlat­

tal.
A nagyobb termelőszövetkezetek­
nek lehetővé teszik az önálló ku­
tatást és ennek elősegítésére labo­
ratóriumot kapnak.

A mezőgazdasági szakoktatás 
szélesítését jelenti az is, hogy ez, 
évben már

megkétszerezik az alapfokú 
tanfolyamok számát.

Nagy a' feladat és hogy sikerre? 
tudjunk -megfelelni, emelni kell a 
í-znktuü'ist.

ÁLMOSD NE LEGYEN1 ALMOS..,

Március első napjai már el is 
múllak, a vetésre az egész megyé­
ben sokkal szélesebb területen kel­
lene felkészülni, mini ahogyan azt 
tapasztaljuk.

Az igaz, hogy egy napra beszű­
kült a tél és fehér lepelbe burkolta 
a hajdú-bihari falvak határát, de a 
déli napsugarak már vis-szaos'oroz- 
ták és sár maradt nyomában. Visz- 
szavonhatat'lanul itt van tehát a ta­
vaszi szántás-vetés ideje, hiába rá- 
zogatja néha-néha - szakálla! a tél.

Az egész megyében, minden he­
lyen, ahol csak rá lehet menni a 
midre, meg ke' i kezdeni a tavaszi 
munkát haladéktalanul. Minden órá­
ért kár. ki kell használni a bőséges, 
csapadékot, ne a szárító szelek Után, 
hanem most a jó nedves talajba ke­
rüljön a mag. Így lesz bőségesebb 
termes, igy tudjuk megvalósítani 
tervünket, a mezőgazdasági terme­
lés fokozását.

A favaszbúza csereakció 
sikeréért

A dolgozó parasztság tavaszi ve­
tésének elősegítésére megindítottak 
a tnvaszbúza csereakció':, de a föld- 
miives,szövetkezetek a legtöbb he­
lyen nem végzik jól a felvilágosító 

'munkát a csereakció sikere érde­
kében és megelégednek azzal, ha 
egyszer-kétszer k dobolják, vagy a 
hangos híradó bemondja, hogy lehet 
tavaszi búzát kapni őszi búzáért.

A jó velőmag készen várja a 
velőgépet, de különösen a polgári- 
járás községei, no meg Hajdúim-:

Jobban szernezziik meg a szsFekierezás? 
és a tavaszi búza cssrsakciát

mozdul, alg v -szörmény nehezen 
szik a vetőmagot.

A községek tanácsainak eredmé­
nyesebben kell gondoskodniuk. ar­
ról, hogy a tavaszi búza csereakció 
sikeresebben haladjon. Még kevés 
a kihelyezett vetőmag. Hogyan, 
akarják teljesíteni tavaszi búzából, 
a vetéstervei, ha nem gondoskod­
nak' a vetőmag kihelyezéséről?

Almosdoii egy líétisf 
nem jártak 

a szelektorok
Tűrhetetlen hanyagság mutatko­

zik meg a megye több helyén iT 
szelektorozás vonalán. A községek 
tanácselnökei általában nem ■ fektet­
tek és nem fektetnek nagy súlyt a 
vetőmagvak szelektorozására, ez 
ped g egyike most a legfontosabb 
feladatoknak. Különösen a nagyié­
in i járásban muta-tkoz'k meg a szé- 
lektorozás laza szervezése. Debre-. 
ccn sem dicsekedhet, itt is lemarad­

tak, az eredménye: torlódás- Min­
denki egyszerre akatja a magot lisz- 
títani és várakoznak egy napot, fél 
napot. Természe'es, hogy az ácsor- 
gássai nem halad a munka, hanem 
lemarad. Késik a vetés és ez mind 
veszteség.

A'.mosdon a legrosszabb az ered­
mény, itt átaludtak a szelektoro- 
zásra szánt Időt, egész héten nem 
eresztettek tiszta magot a gépek. 
Almosdon álmos a Tanács?

A megye községe; vegyenek pél­
dát- Hajdúnánásról, ahol a szeiek- 
torozáshoz utcánkénti beosztást csi­
náltak és ennek megfelelően kihir­
dették, hogy melyik utca mikor vi­
liéi’, melyik szelektorhoz tisztítania 
vetőmagot.

Ez a szervezés azért is jó, mert 
nem bújhatnak ki a hanyagok a 
szelekíorozás alól, az ellenőrzés 
azonnal megállapítja, ha nem jelent­
kezik a gépnél. így segítik ahhoz, 
hogy tiszta magot vessen és több 
termést arasson.

Békekötelezettség: 60.000 liter te/
csehszlovákiai vastisiA

lusi termelőszövetkezet közös 
istállót épített. A közös istál-

ía- istállóztatás után a tehenek te­
jelőképessége száz százalékkal 
emelkedett. A szövetkezet ma

lóban 128 tehenet tartanak, 44 . már 540 liter tejet szolgáltat
—családonként egv maradt 
a tagok háztáji gazdaságában. 
A tehénállomány mán a szö­
vetkezet naponta 270 liter te­
jet szolgáltatott be. A. közös

be naponta- A szövetkezet tag­
jai békekötelezettséget vállal­
tak, melynek értelmében ter­
ven felül 60.000 liter tejet fog­
nak 1951-ben beszóleáltatni

A mezőgazdasági szakoktatás 
része a mezőgazdaság szocia­

lista építésének.
A gyors ütemű .fejlődéshez szak­
emberek kellenek és ehhez :.ágké­
nek má az alapfokú szaktanfo­
lyamok, melyek megyénkbe;:; .most 
fejeződtek be sikeresen. A megye 
.125 tanfolyama nagy segítséget 
adott a mczfigazdasá.g.ná’k és a 
gyakorlati életben mái is é; Heti 
hatását. Az Apafa „Bocskai” 
L-zet-néti lényegesen megjavult a 
tehenészet jövedelmezőségo, mert

a téliem'szelt javítani tudtak 
munkájukon a tanfolyamon 

tanullak alapján.
A nyiracsádi állami gazdaság ser- 
tésto'epének dolgozóit a tanfo­
lyam segíts;to ahhoz, hogy meg­
szerezzék azt a tudást, melynek 
felhasználó rával sfkevesen tudták 
leküzdeni a telepen pusztító fer­
tőző betegséget.

A mezőgazda sági szakoktatás 
te; én megyénkben most lezárult 
egy munkaszakasz és nem ered­
ménytelenül. '

Hibák voltak: elsősorban az ei­
lend: zésnél tapasztalható lazaság, 
melynek része van abban, hogy 
négy tanfolyam lemorzsolódott, 
így nem vették észre idejében, 
hogy néhol szárazén ledarálják az 
anyagot, vagy felolvasták a füze­
tek anyagát. Ilyen „szakoktatás” 
volt például a tetétlcni gépállomá­
son a. m unka gépkéné! ői tanfolya­
mon. Súlyos hiba volt, hogy nem 
adták meg több helyen a politikai 
alátámasztást az előadáshoz.

Ezeket a hibákat nem szabad el­
követni az új tanfolyamok meg­
rendezésénél. Nagy érdeme volt a 
lezárult tanfolyamoknak, hogy a 
legtöbb helyen emelkedett a hall­
gatók száma, fokozódott az érdek­
lődés a tanfolyamok iránt, több 
bejelentés sürgeti, hogy több he­
lyen indítsanak tanfolyamokat. Ez 
a kérés megoldódik azzal, hogy 
kétszer annyi tanfolyam indul az 
egész országban, mint volt.

A konferencián elhangzott több 
értékes tapasztalat, munkamód­
szer. Magyar Balázs e'öadó el­
mondotta, hogy a kezdődő lemor­
zsolódást Hajdúdorogon úgy aka­
dályozta meg, hogy az elmaradó­
kat felkereste, meggyőzte őket a 
tanfolyam fontosságáról és az 
eredmény az lett, hogy 52-en kap­
tak bizonyítványt és a záróvizs­
gán 250 dolgozó paraszt ünnepelte 
azokat, akik tudásban gyarapod­
va harcolnak a több termésért.

A konferencián hiányoltuk a 
kritikát, kevés volt az önkritika 

és a tapasztalat átadás.
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HaladéhfaiaRKi meg fee.í ttezdeiii j 
a íegeléfi karbantartási munkúmk réiralaftásáí1 H I E !E K
A mlnüsteríanác ja-1: az átiat- 

tony .votes & a ts’-iMníSaytcnne. 
!:s fcjíciztézáről szóló határozata 
i tr.tá lapítja-, hogy- vétóink éa lege. 
isink hozama alacsony. Éjinek’- 
kort ara elsírja, hogy a rlicl. - • 
zarzú, ,1952 végóig 2 5, a lege" 
sá :i ír-iaa értein ,a átsző.!';.... 
2-3 ki lkával emelni lio’.l. Ek-t 
továbbá, hogy a .'egelőkön a v 
táróié; óra szolgá'ó árkokat, i: 
cokat rendbe kell hozni, o, gyomo­
kat e:i gycmbokroltat ki kell ír­
tén.’, ins.gyabolyek.it, ziomhéko- 
•krt " keil egyengetni. Be kell ve­
zetni továbbá a szakaszos legelte­
tő" 0} ki Ua'l jelölni a legelők

•.’.:-.7zh:.tárait.
A. laatáiosat intézkedik a lege­

ié ; :a szakaszhatárok l'ásítá,sá­
lól elrendeli fás delelek léicaí- 
t ir'.enclell továbbá, hogy a 
laza talajú legelik kivételével 
v :.~t! és tavasszal fogasólni keil 
a iegelcket és legalább .10 száza­
kiié: trágya"ével vagy trágyával 
meg : < keli trágyázni. Mindezek 
végrehajtásáról a megyei, járási 
és kör égi tanácsoknak kel, gon- ' 
doskodtiiók.

Ha az előírásokat a megyében, 
községeinkben pontosan és íeikus- 
iaereteken elvégzik, akkor lehet, 
hogy már az idén elérjük, sőt túl 
is haladjuk

zásának megszervezése, mert c 
munkákat csak

íárxatlfslmi úton
lehet elvégezni. A megye egyes 
helységei, többek között Hajdú­
szoboszló, tavaly igen jő példát 
mutattak. Az egész dolgozó pa­
rasztságot sikerült mozgó-.íraniok 
a legelők lendbehozására. Viszont 
a lakosság megszervezés": :■ idő 
kell. Mindenkit meg keil győzni, 
arról, hogy a munka elvégzése 
nemcsak szükséges, hanem érdeke 
is minden egyes dolgozó paraszt­
nak.

Nem mindegy a legeltetöknek, 
hogy a legelők száraz szénára át­
számított hozama csak 3—4 avagy,
8—10 mázsa szénái tesz ki. A he­
lyesen kezeit legelőkön meghíznak 
az állatok. A helyi tanácsok fel­
adata most az, hogy a legelők 
karbantartása és a miniszterta­
nács rendeletének végrehajtása. 
vagyis állattenyésztésünk fejlesz­
tése érdekében megszervezzék a

széleskörű felvilágosító munkát, 
Minden dolgozó parasztot, minden 
lege’tetőt mozgósítani kell, hogy 
az elkövetkezendő pár hét folya­
máéi te'jes egészében végrehajtsák 
a minisztertanács határozatának 
e'őírásait. Ez eg'éoz dolgozó né­
pünk érdeke.

Különösen a bihari részeken 
kel! a tanácsoknak nagy súlyt he­
lyezni a legelők karbantartási 
munkálataira, mert itt voltak ed • 
dig a legnagyobb hibáit, még pe­
dig főleg a berettyóújfalui járás- 
ban.

Tavaly a kutakat kitisztították, i 
új kutak is készültek. Ez évben 
további nyolc kutat fúrnak. A fá­
sítás is megindult, legtöbb helyt 
a szakaszosítás is megtörtént, te 
hát most a döntő feladat a kar­
bantartás megszervezése. Ezt kel 
megkezdeni és elvégezni, erre kö­
telez a minisztertanács határoza­
ta, erre kötelez az állami fegyelem 
be' 'á.sa, dolgozó parasztságunk 
és egész dolgozó népünk érdeke. I

Várható időjárás: Váltc:-:ó 
felhőzet, párás, helyenként kö­
dös idő, többfelé, főleg délen 
és nyugaton havazás, havas­
eső, később eső. Mérsékelt 
szél. A hőmérséklet emelkedik.

A Lorántfíi Zsuzsanna I. cso­
port szerdán 4 órakor tartja 
műsoros nőnapját- Vendégeket 
is szívesen látunk. (x).

Kéri az utca- és háztömbbi­
zalmi titkárság az utca* és ház­
tömbbizalmi elvtársakat, hogy 
szigorúan ellenőrizzék a feke­
tézőket, a mellékutcákon áru­
lókat, akik akár tejet, vagy ba­
romfit árusítanak- Ha ilyene­
ket találnak, adják út a legkö" Nagycsere, 54 szám.alatti

u lege'ők hős a mának 
előírási ysotl novekedéttéí

Tehát a megyei, járási cs közsé­
gi tanácsainknak a 'egelök hoz: 
iírónak növelése érdekében igen 
nagy feladatokat kell mast végré- 
hbjtaniok. A megyében az állami 
gazdaságok és a termelőszövetke­
zetek kezelésén kívül 130,000 hold- 
nyi legelőn kell elvégezni a, rend- 
behozás! munkákat. Ez a feladat 
igen na.gy, mert tavaly még a 
gyomíaianítási munkákat sem si­
került befejezni. Különösen a bi­
hari részeken maradtak el a mun­
kával. Míg a régi Hajdú megyé­
ben a legelőknek mintegy 90 szá­
zalékát már tavaly is gyomtalá- 
nitották, addig a. bihari részeken 
a legelőknek alig hatva:: száza­
lékát hozták rendbe úgy, ahogy.

A részletes adatok még rosz- 
r-sabb képet mutatnak. A 130.000 
l.oldny: legelőből tavaly gyomta- 
iánitcittunk" 58.143 holdat, megfo­
gásé’tunk 3389 holdat, elegyen­
gettünk 17.855 holdat és megtrá­
gyáztunk a megye területén 755 
holdat. Tehát súlyos hiányosságok 
voltak. Az idén azonban még 
most tavasszal az egész legelő,te­
rületet gyomtalanitani kell, az 
egész területet meg kell fogatolni 
és el kell egyengetni, végül 13 
ezer hoidnyi legelő trágyázásáról 
is gondoskodni keil. E feladatok 
végrehajtása és végrehajtásának 
megszervezése áll most megyei, 
járási és községi tanácsaink előtt.

Az első feladat, amit haladékta­
lanul meg kell kezdeni, a trágyá­
zás. Az ősszel, a minisztertanács 
határozata, után a megye dolgozó 
parasztsága 450 hold legelőt meg­
trágyázott. Ez a meghatározott te­
rületnek alig négy százaléka. Te­
hát még igén nagy terület van 
hátra. Az eszközök azonban a he­
lyi tanácsok rendelkezésére álla­
nak. Az apaáUatisíállókban össze, 
gyűlt trágyát kell kihordani. Erre 
van fedezet is. Tehát a munkát 
azonnal meg kell kezdeni, még 
mezt, mert a sok csapadék miatt 
jelenleg vetni nem lehet, viszont, 
ila majd megkezdődik a vetés, 
minden erőt arra kell mozgósíta­
ni. Ezért feltétlenti! szükséges, 
hogy az összes községekben azon­
nal kezdjék meg a legelőkre kihor­
dani a trágyát, mert ellenkező 
esetben végleg elkésünk a határo­
zat végrehajtásával.

Nagyobb feladat ennél a lege­
lők gyomtalanításának, a vakond­
túrások clcgycngetésének cs a víz­
tároló árkok és sáncok rendbelié

A mai kisgyfílések anyaga

I tavaszi munka megszervezése
A ' mai kisgyűléseken népneve- gyorsabb és jobb munkát. Mondják 

lóin’.:, előadóink foglalkozzanak a , e: népnevelőink az is. hogy "az 
‘=vasz; munka megszervezésével. J újonnan alakult csoportok is rés-zo- 
Az egyénileg dolgozó parasztság j sülnek 30 százalékos kedvézniény-
legfon osabb feladata most az, hogy 
szelek oroztassa a tavaszi vetőma­
got. Népneve", ónk tudatosítsák a 
szelek orozás fontén- "át.

Népnevelőnk hívj", fel a figyel­
met arra, hogy az újonnan megala­
kult termelőszövetkezeti csoportok 
azonnal kössék meg a talajműve­
lési szerződést a gépállomásokkal, 
hogy azol-, idejében el tudják végez­
ni a íalajművelési és előkészítést 
munkákat. Beszéljenek arról is, 
hogy a, régebbi termeiőszöve.kezet! 
csoportok kössenek újabb talajmű­
velés; szerződéseket a gápállomá- | 
sokkal az újonnan belépe't tagok : 
területének megmunkálására. így 1 
tudják biztosítani maguknak .a

ben
H vják fel a figyelmet árra. hogy 

az új tagok vetőmagjukat vigyék 
be a csoportba, hiszen csak a vető­
mag bevitelével tudják biztosítani 
a magasabb termés és az új cso­
portok nem verik magukat, adós­
ságba.

Beszéljenek arról is' a kisgyűlése- 
ken, hogy a dolgozó parasz'ok igé­
nyeljenek műtrágyát s a már meg­
lévő műtrágyát haladéktalanul hasz­
náljak fel. Végül foglalkozzanak a 
csoporton belüli munkaszervezés­
sé' és mutassanak rá arra- hogy á 
jó munkaszervezés a jobb termés 
biz'ős alapja. ,

zelebbi rendőrnek, mert ezek 
idézik elő a feketepiacot. Fel­
kéri továbbá az elvtársakat, 
hovy a kongresszusi dekorá­
ciói, zászlókat szedessék le, el­
lenőrizzék az utcai járdák és 
udvarok tisztántartását. Akik 
felhívásuknak nem tesznek 
eleget, azokat jelentsék a tit­
kárságon. Szendrei Lajos tit­
kár,

Bercííyóújfa ubnn rövidesem 
átadják rendeltetésének a mo­
dem vásárcsarnokot, amit az 
5 éves terv adott Berettyóúj­
falu dolgozóinak.

Sápon egyik napról a másik­
ra 36-ról 55-re emelkedett a. 
a termelőszövetkezeti tagok 
létszáma. Jó agiíációs munkát 
végeznek a termelöcsoportok 
érdekében a békebizottsági ta­
gok, akik 11 taggal új csopor­
tot alakítottak.

Szabotáló kulákok ellen in­
dított eljárást a debreceni, 
rendőrség, akik a közellátás 
terén követtek el visszaélési- 
idős Nagy Bálint Debrecen,

ku-

LEVELEZŐK ÍRJAK
A .'GYÓGYÍTS JOBBAN I alatt teljesen kigyógyítottak beteg-

MOZGALOM“
ÉPÍTÉSÉNEK

A SZOCIALIZMUS 
SZOLGÁLATÁBAN

Mig ml a Kefegyárban marógépe­
ken belelát formálunk, termelünk, 
addig öntudatos orvosaink gyógyító 
késsel szolgálják a szoc'alizmus épí­
tésé1. A ..Gyógyíts jobban mozga­
lom" keretén beiül gyorsan és hat­
ha ósan intézkednek minden beteg­
ség esetén, gondoskodnak az ápo­
lásra kerülő dolgozók gyógyulásá­
ról. Ma már teljesen eltűnőben van 
az. amit a múl,ban annyit tapasz­
tanunk, hogy a dolgozókat a kór­
házakban is lenézték, klsemmizték. 
az úri osztály kiváltságosainak tar­
tó Iák font a legszebb szobákat, 
szakai részesítették a leggondosabb 
kezeiéiben, a szegény embert pedig 
egyszerűen ktebrudalták. Hogy 
mennyire megváltozott ezen a té­
ren a helyzet, a munkásosztály és 
a haladó ér,e’miség viszonya, arra 
saját esetemet hozhatom fel példá­
nak. Tavaly május elsején súlyos 
közipfülgyulladással beszállítottak 
a debreceni Tudomány Egyetemi 
klinikára. Dr. Rácz Gyula ügyele­
tes orvos rögtön felvett a betegek 
kj:6, gondoskodó t e.helyezésem­
ről. Egy nsp múlva műtőasztalra 
kerültem, dr. Verzár Gyula pro­
fesszor operál: meg. Ö kezelt ké­
sőbb is. Sűrűn meglátogatott, ál­
landóan érdeklődött állapotom fe­
lől. ha szükség voll, naponként is 
cserélték a sebemen a kötést. A 
jó. gon do, ápolásnak köszönhettem, 
hogy rövid idl alak jelen'ősén ja­
vult az 'állapotom. Felépülésem 
elő.: azonban a késő operáe'ó kö­
ve k.zmény ként — mlvet elhanya­
gol nrn betegségem — arc'deg bé­
nulást kaptam. El voltam kesered­
ve,* nagyon büntet a helyzet. De 
az orvosok most is, mint előbb, 
segítségemre siettek, három hónap

ségemböl úgy, hogy ma már egész­
séges vagyok, riszt veszel: a • terme­
lésben.

Ez a példa is világosan mutatja, 
hogy napjainkban ebben az ország­
ban a munkások, parasz ok, haladó 
értelmiségiek váltvetve együtt dol­
goznak és harcolnak azért, hogy 
m'nél hamarabb felépíthessük a 
szocializmust, mindnyájunk boldog, 
virágzó életét.

Tar Lenka, Kefegyár

BATOIU ISTVÁN KÜLDI 
TISZACSEGÉRÖL

Az elmúlt vasárnap újabb ünne­
pe: ült Tiszacsege dolgozó paraszt­
sága. A nyújtották a 'községnek a 
Ja,rá" Pártbizottság vóndorzászló- 
..iáh amit Tiszacsege jó politikai fel- 
v:. égési tó munkával, új csoportok 
szervezésével érdemelt ki. A zászló- 
átadás: ünnepségen többszázan vet­
tél; részt, iszcs-tegok, ti község dol­
gozó parasztjai, akik megígérték, 
hogy még fokozottabb lendülettel 

! dolgoznak tovább, viszik, lendítik 
ebivé a fejlődés ügyét,

A zászlóátadás; ünnepség után 
• egy , másik nevezetes esemény is 

örént Tiszacsegén. Megalakult az 
V. termelőcsoport. A csoport, mely 
az els') típusú szövetkeze!; formái 
választotta, az „Uj kenyér" nevet 
ve.te fel. A belépők közö.t vannak, 
Idő; Posztós Károly 8 holdas, öz­
vegy papo Jánosné középparasz­
tok ;s. Posztós Károly belépésékor 
e-mondo.ta, hogy hosszú bizonyta­
lanság után végre úgy határozott, 
hogy követi az élenjárók példáját 
mert meggyőződött arról hogy ez 
a parasztság felemelkedésének ú ja. 
A- új csoport megalakításával Ti- 
szresego dolgodé parasztságánál: 30 
"az:: e.-a már n szocialista szek­
tori:,, t mörülve végzi a tavaszi 
munkát.

Cukorrépaterinelők! 10-ig kö­
telező átvenni a répamágot — 
Cukorrépatermelők akik be­
léptek a III. típusú tszcs'be je­
lentkezzenek a Szepesi Föld­
mű, vessző vetkezel nél (x).

A haidúsáinsoni gépá'lomás 
dolgozói kongresszusi felaján­
lásuk teljesítése során 48.650 
forint megtakarítást értek e 
Egyénileg • jó. munkát végzet* 
Struba János gépállomási dol­
gozó. aki ócskavasból 3 ekeíe- 
jet készített.

Szülője, Iskolája legközelebbi glöa'lá- 
sa hétfőn délután lesz. Az előadás 
anyaga: Óvodában és általános isko 
lábah: Családi boldogságunk feltéte­
le: a béke. Középiskolában: Az em­
ber származása.

Végh Ferenc traktoré:; a
nagvlétai gépállomás dolgozó­
ja 50 hold szerződéskötést vál­
lal! a Kongresszus tiszteletére. 
Vállalását túteljésítelte. már 
eddig 117 holdra köttetett szer­
ződést egyénileg gozdá’kodő 
dolgozó parasztokkal.

Uj tagokkal gazdagodott a 
püspökladányi „Ifjú Gárda” 
termelőcsoporl. Az elmúlt hé­
ten 25 új tag lépett be. gazda­
sági felszerelésével együtt. Az 
új tagok már meg is kezdték 
a munkát, készítik a meleg­
ágyakat, hogy idejében földbe 
kerüljenek a melegágy! mag­
vak.

Hoiczer Mihá y, a balmazúj­
városi ..Lenin" tszcs sertésgon­
dozója versenyre hívta ki a 
.'Vörös Csillag“ tsz sertésgon­
dozóját minősem munka végzé­
sére. Holczev Mihály .vállal!á, 
hogy ^ malacszaporulatnál eléri a 
3"as átlagot, a választási mala­
cok súlyát 16 kg-ről 18 kg~ra 
emeli fel. így segíti munkáié­
val a minisztertanácsi határo­
zat végrehajtását.

Elfogták a hajdúsámsoni 
földművesszövetkezet betörője ‘ 
R::ci Gyula debreceni műbútor­
asztalos személyében, aki több­
ezer forint értékű textilanyagol 
vitt el a földművesszövetkezel 
boltjából. A rendőrség őrizetbe 
vette Riczi Gyulát, aki má" 
tebbizben is követett el lopűso- 
kát.

pargya Fcrer.cnó Haidúbö- 
zormenyi lakos. 12 éves fek^e 

kanca lovának u j árat lev el e. 
semmis. Tanácselnök, j

Iák 15—20 mázsa cukorrépát, 
idős Lakatos Mihály Vedres- 
dülő 50. szám ab- ti ku’.ák 20 
mázsa. Szabó Imn vámospér- 
csi kulálc pedig 10 mázsa cu­
korrépát rejtett el. illetve vont 
el a. beszolgáltatás elől hogy 
ezzel js károsítsa dolgozó né­
pünket

A Hajdú böszörményi dolgozó 
parasztok közül sokan teljesí­
tik túl beadási kötelezettségü­
ket. A héten Kovács András 
50 kg. takarmánygabonát. Sö­
rös Imre 70 kg. takarmányga­
bonát, özv. Kovács Imréné pe­
dig 8 mázsa szemestengerit 
ajánlott fel beadási kötelezett­
ségen túl. A kulákok most is 
szabotálják a terménybeadást. 
Kovács Imre ku’ák 60 mázsa 
termény beadását szabotál!a cl. 
Ezért most 11.584 forint pénz­
bírság megfizetésére" lett. köte­
lezve. Bardóczi Antal 25 má­
zsa, Kovács András 17- múzsa. 
Török Sámuel pedig, 25 mázsa 
-termény beadásával van hát­
ralékban"

)2QHS3
Megyei Pártbizottság közleményei 

Szerdán délután s árukor ..A ha- 
talmas sztálini korszak eredményei'* 
címmel előadást tart Pazonyi Zoltán 
elvtárs. alapfokú prop. szem. veze­
tők közép- és alapfokú politikai is­
kolák vezetői részére.
Város! Pártbizottság ki;.Orsiiéin c

Rákosi és Farkas elvtúrsak kon­
gresszusi beszéde megjelent. Brosú­
rák átvehetők n Városi Pártbizottsá­
gon. Oktatási Bizottság.

színház
Szerdán 7 órakor: Búnk bein, Yovip-

mnrty-bériet.
Csütörtökön 7 órakor: Búnk bún. — 

Csolccnaj-bérlot.
Pénteken 7 órakor: Búul; bán. — 

Puskin-bérlet,
Szombaton 7 órákor: Búnk bún — 

Arany-bériéi.

MOZIK MÍÍ.SOllA:

Ü METEOR:
3, !>, 7 órakor 

TŰlUl:
4, ti. 8 órakor 

Szovjet, film a
í’áü'Oi kivánsúj;

VXG:
Ma utoljára 4, 6. o órai: 

Csehszlovák film

A ti ÁT
holnaptól:

A vítSúiu vásái*
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Még többet és még jobban logok dolgozni, 
mert az én fiam jövőjéről is van szó

(,relmr FereUC elvtárs hasznosítja a Kongresszuson szerzett tapasztalatait
az agitéciós munkában

Grebur Ferenc elvtársat a vagon, 
gyári dolgozók küldték a Kongresz- 
:ztisra, m nt az üzem egyik legjobb 
dolgozóját. Grebur elvtárs jelenleg 
pári sko án van. Az ebédszünetben 
jegyzeteket készít magának arról, 
hogy ml yen fon'cs feladatokat kell 
megvalósítani abban az alapszeí've- 
ze'.b.en, melynek a titkára. Grebur 
elvtárs jegyzetében első helyen az 
agitáció® munka megjavítása áll 

— Bzony üt sok ténnlva ó van 
nálunk — állapítja meg. — Ránk 
különösen vonatkozik Rákosi elv- 
társ megállapítása, hogy „.'..az 
,gT. Rőt a felmerü'ő akiuáüs Kér­
dés- !: népszerű, közértbe-8 helyi 
érve -.kel való alátámasztását, fiz 
é-velás he'yl viszonyokra való ai- 
taimezásái sokszor általános pro­
pagandával, vagy szervezéssel akar­
ják pó'olni.” Sut voll nálunk bizo­
nyos erőszakosság, vagy türelme í- 
lenség az agitáclóban. Ha egy dol­
gozó egy-vagy kétszeri megma­
gyarázás után nem értett meg vala­
mit, könnyen rámordultunk: „Ha 
nem éried is, ezt meg keli csinál­
ni”.

Mos1 ági'adónknak az lösz a 
főmódszere, hogy lüre'mesen 
megmagyarázzunk mindent a 

dolgozóknak,
hogy azt mondhassa rá: „Szívesen 
csiná'om, mert megértem tn'ről 
van szó". Ez edd g nálunk nem Igen 
volt meg, de ezentúl így kell lennie, 

Grebur elvtárs most arról beszél, 
hon,; 
mt 
Ri.:
ITiS„
ne-
a —
mer 
júsá
és emialt
megér'esset a DISZ- 

— A DISZ nálunk

n Párt és a DISZ kapcsolatát 
-'ckozottabban megszilárdítják, 
.1 elvlárs a Kongresszuson 
1 omlottá: „Az elműt három-, 

esztendő azt mutatja, hogy 
rár'szervezateink még nem is- 

a Komszomolhoz hasonló if- 
;'i szervezet óriási jelentősegét 

nem támogatják elég

eddig is Igen

jó munkát végzett - mondja. — 
h,szeri Székelyhídi Sándor, Bagi 
László esztergályosok jóval a 100 
szazad k tö.ő't teljesítenek, m óta 
atadiam nekik a munkamódszere­
met. De _ mos: Rákosi elvtárs be­
széde után t.szlán látom, hogy nem­
csak egyes ifiknek kell a munka- 
módszert átadni, hanem

nekem, m'nt plárt titkárnak és a 
pártszervczclnek sokkal többet 
kell fogla'kozni politikai'ag is 

> a DISZ szervezettel.
Tanítani, segíteni őket és a legjob­
bak ka! megerősíteni a Pártot, mint 
ahogy Székelyhídi Sándor, Bagi 
László Ifi esztergályosokat is fel­
vettük tagjelöltnek- a Pártba.

Elragadtatással beszél Grebur 
elvtárs az úttörőkről. „Mikor a 
Kongresszuson megjelent az úttörő 
küldöttség, a vidám nevető gyer­

mekek láttán úgy érez lem, hogy az 
éti fiam is köztük van. Úgy érez­
tem, hogy még többet és jobban 
kelt dolgoznom, meri az én 11 eves 
fiam jövőjéről is szó van. Pár nap 
múlva v sszamegyek az üzembe dol­
gozni. Úgy érzem, mintha a Kon­
gresszuson olyan szemüveget kap­
tam volna, amivel 

messzebb látok, mint addig 
láttam.

Ezt úgy értem, hogy még világo­
sabban látom a módosítóit ötéves 
terv célját és azt 's látom, hogy 
megvalósítása tő link, a kommunis­
ták jó munkái» ’ és példamutatá­
sától függ. Al'g várom már, hogy 
újra az eszterga?:-.1 mellé áithassak 
és az eddig eér: eredményemet túl­
szárnyalva mutassak pé'clát az üzem 
dolgozóinak, hogyan kell dolgozni 
az ötéves terv megvalósításáért, 
békénkért és boldog jövőnkért.

oá |Émp
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terménybegyiijtés ssa hotálása 
miatt börtönre ítélték 

több hajdú-bihari kalákát
i Pártunk II- Kongresszusán a köz­

élelmezési helyzet ismertetésénél 
Rákosi civtárs rámutató't arra. hogy 
az osztályellenség keze hogyan 
igyekszk megnehezíteni, zavarni a 
közellátást,

Hajdú-Biharban alig van olyan 
nap, hogy ne kerülne '«Leplezésre 
egy-ogy kulák, aki, n ró Rákosi 
civtárs mondotta, tudati.: :i zavar­
ja a közellátás1, a begyéi est. A 
megyei bíróságon sorozatos tárgya­
lásokon vonják kérdőre a szabo­
táló ku Iákokat és ítélik börtönre a 
dolgozó nép ellenségeit.

Sáp községből D. Topa Lajos GO 
ho’das kulákot 10 hónapi börtönre

íléPék és ki; ltot Iák a faluból nyolc 
hónapra. L. Harangi Imre 28 hol­
das dancsházi kulák egyévi börtön­
büntetést kapóit és elkobozták 16 
hóid földjét, Józsa Imre bakonszegi 
2000 forint pénzbüntetést kapott. A 
furla: Jambrcslca István 3 hónapi 
börtönt, a szentpéterszegi Oláh 
Gyua egy hónapot kapott a begyűj­
tés szabó1 áfásáért, A vekerdi Ve­
res Péter is egy hónapra került a 
börtönbe. Püspökladányból özvegy 
Sző llősi Ferencnél ítélték el öthó­
napi börtönre-.

Dolgozó népünk ellenségese ke­
mény kézzel sújtunk le és megto­
roljuk m nden kártevésüket.

HAJLÍTOTT BÚTORGYÁR SZABÁSZATÁNAK DOLGOZÖI!
A Pártkongresszus tiszteletére vállaltátok, hogy 48 

köbméter fát megtakarítotok. Vállalásotokat 79 köbmé­
ter fára teljesítettétek — 44.600 forint helyett 72.921 
forint értékben.

Debrecen üzemi dolgozói! Kövessétek a bútorgyári 
szabászat munkásait. Ányagtakarékossággal járuljatok 
hozzá a terv sikeréhez.

NYÍR ADÓN YI VASÚTÁLLOMÁS DOLGOZÓI!
Várótermetek piszkos, rendezetlen. Falain idejét* 

múlt, szakadt, poros, falragaszok vannak. Pompás ki­
állítású falitáblátok üresen íckin get n pókhálós saikok­
ra.

Hozzátok rendbe a várótermet. Aktuális falragaszo­
két, jelszavakat rakjatok ki,

VENDÉGLÁTÓIPARI DOLGOZÓK SPORTFELELÖSE!
Vasárnap vidékről és a Teherfuvarlól szedtél össze 

játékosokat és úgy álltatok ki a Színház e'leni mérkő- 
zésre. „Erősítésed' nem sok sikerrel járt, mert, katasz­
trofális versieget szenvedett a Vendéglátóipari Dolgo­
zók^ Szakszervezetének neve alatt kiállt vegyes csapat.

Eivíárs! így biztosítasz a vendég’átóipari dolgozók 
részére sportolási alkalmat? Vagy azt hiszed, hogy nin­
csenek jó labdarúgók a szakmánkban?

Ha valóban úgy gondolod, akkm- nagyon tévedsz! Ja­
vítsd meg szervezési munkádat!

(Beküldte: Hajdú Ernő, Arany Bika dolgozója).
L ESI ÁLLAMI GAZDASÁG!

A versenytáblán nem olvasható az új mezőgazdasági 
normát túlteljesítő do gőzök neve. Miért nem biztosítjá­

tok a verseny nyilvánosságát?
Vegye ck példát a biharkeresztesi gazdaságoktól 

ahol a versenytábla még azt is megmutatja, hegy az 
új normát túlteljesítek mennyivel keresnek ma többet, 
mint tegnap.

A« eső és as esstergapad...
Harcban a Ruhagyár

a* ötéves terv megvalósításáért
— Bossénaf. elvtárs, ja 

hely: 1 járok e? Itt . kall 
be--..:inem a Fű őház Se- 
ls‘j. "A-utcai .műhelyének 
telepire?

— Nem is lehet elé. 
vedai —r szól: ki a fülké­
ből az elvlárs —• aki ép­
pen azon tanakodott ma­
gában, hogyan . jutta hat­
ná el a tegnap": uj sáspél­
dányokat — amelyeket 
előtte való nap tévedésből 
a telepre postáztak — a 
Villamos Vasút igazgató­
sására.

Közben kiáll! oita a ne­
vemre szóló gyári be'épő’ 
és elindultam a magadott 
útvonalon. A telepen sen­
ki s rn szólt hozzám. Nem 
udom még ma sem, hogy 

az elv ára rosszul magya­
rázta-e, vagy én nem ér­
tettem meg, Emii mon­
dott, de — egy Ezó- mint
£záz - eltévedtem. A 
megadó‘t irány helyett a 
Villamos Vasút műhelye 
felé kanyarod am el. 
Csak a nagy kőrakás fi­
gyelmeztetett: hopp, rossz 
úton jársz. Visszatértem 
a telep másik olda'ára. 
Olt a nagy épület előtt 
haragosan rám' cz-ól egy 
munkaruhába öltözött elv- 
társ.

- - Mit keres ön?
— A műhelyt.
— Az itt van.
Valóban igaza volt a 

munkaruhába öltözött 
elv árénak, aki úgy véi;e,_ 
hogy ezzel eleget tett az 
cbei-ság követelményei­
tek. Alig egy. két lépés 

uián már együtt voltam 
eszterga-, gyalu-, fúró­

gépekkel és egy javításra 
váró mo orkocsivai a 
Fűőhú: Salétrom-üzen­
teiepén.

Bemutatkoztam. Msg- 
etondlsín- hogy a Név-

’.ap‘ó'. jövök, mert az 
egyik munkáslevelezőnlc. 
Horvá h Sándor népne­
velő elvtárs (Pajzs-utca 
7.) felhív a figyelmünket 
az üzem hiányosságaira.

— Nem veszélyes a do­
log — adta mag az első 
í el világosi ást Oláh János 
esztergályos. — Különö­
sen ilyenkor, mikor kint 
süt a nap.

A válaszból nem sokat 
sejthettem. Azt hittem, 
Oláh elv árs viccei velem. 
Mennyiben befolyásolja a 
napsütés a műhelyben 
dolgozók munkáját? Miért 
megy jobban a munka, 
ha süt a nap, mint ami­
kor borult az ég alja?

Ezt meg is kérdeztem. 
— Látja ott fenn a te­

tőn Ezoka- a repedéseket? 
— vette át a szót Varga 
Miklós élmunkás elvtárs.

— Persze, hogy látom, 
hát nem vagyok vak.

—- Figyeljen akkor idő. 
Ha kint esik az cső, vagy 
a hó, azt mi munkaközben 
nem az ablakon kérésziül 
vess ük észre, hanem úgy 
„értesülünk“ róla, hogy 
a víz vagy a hóié a nya­
kunkba csurog. Iti bent 
a teremben úgy elázunk, 
mintha a -szabadban dol­
goznánk.

— És a gépekkel ilyen­
kor mi történik? — ér­
deklődtem bátortalanul a 
körülöttem állóktól.

— A rozsda eszi őket. 
Különösen ezt az öreg 
masina:, a Vulkán-eszter­
gát; Van is baj aztán 
másnpVt vele. Vakargat- 
juk, kapargatjuk róla a 
rozsdát.

— A felettes hátságok­
nak miért nem je.ontík 
ezt a lehetetlen ellepő.ot? 

— Jelentettük már. de

hiába — volt a válasz. — 
Az őszön kijött egy pá­
lyamester. Megvizsgálta a 
lyukas tető . Meg is álla­
pította. hogy javításra 
szorul. De azó a sem tör­
tént semmi.

A rozsdás Vulkánnal. 
srévizKvi egy vasgyalu áll<a 
A szó szoros értelmében 
áll. Mert nem jár.

— Miért hever itt ez a 
gyalu kihasználatlanul? 
— kérdeztem.

— Nem tudjuk a mo- ' 
tort leakpozn: —- ad.a 
meg a felvilágosítás-; Oláh 
Imre lakatos, az üzem 
DISZ titkára. — Nincs 
cemen'ünk.

— Mennyi cementre 
lenne szükség?

— Legalább jó tíz ki­
lóra. (Nem sajtóhiba!) De 
nemcsak ez a baj, elvlárs. 
Az aszt-alosgyalunak pél­
dául 2—3 hete rossz a 
mo orja. A fúrógépet, 
igaz, nem eszi a rozsda, 
de már vagy hat hónapja 
használaton kívül helyez­
ték. Pedig sok műhely 
hogy örülne, ha kapna 
egy ilyen gépet.

Ez igaz. Abban is egyet­
értettünk- hogy a motor- 
műhelyben nagy szükség 
lenne néhány ruhaszek­
rényre és egy vízcsapra, 
hogy a munkások ne ve­
derben tisztítsák: meg az 
olaj ól a kezüket.

Meg is érdemelnék eze­
ket a szociális juttatáso­
kat. Jó munkát végeznek 
A műhelyátlag a legu'ób- 
bi kiértékelés szerint 113 
százalék volt. Egyénileg 
Farkas Ignác lakatos 92 
százalékról 110-re, Makó 
Imre lakatos 91-ről 111-re 
emelte teljesítményét. Ko­
vács József bádogos löl. 
Bartók István festő 149, 
Vigh Gergely vili any he­

gesztő 112 százalékot őrt 
el. A kongresszusi fel­
ajánlás során pedig a 
Varga brigád rendbeho­
zott és modernizált egy 
esztergagépet, amelyet 
1914 június 2. — a bom­
bázás — ó a az udvaron 
vart az cső.

Mégis a MÁV igazgató­
ság IV. osztálya nem tö­
rődik eléggé ennek az 
üzemrésznek a dolgozói­
val.

— Mostohafiai vagyunk 
a IV. osztálynak ■— mon­
dották többen is.

— .Ha jelentünk vala­
mié — tét, o hozzá Varga 
Gyu'a műveze ő —> bi­
zony hosszú ideig várha­
tunk az elintézésre. Hosz- 
Sfzú hónapokkal ezelőtt 
kértük Felfcai tanácsos­
tól, hogy kapcsolják le a 
mi telefonunkról a szer­
árt. de mind a mai napig 

nem történt intézkedés 
Pedig a szertár telefonját 
rá lehetne kötni a Salét­
rom, utcai árupénz áréra.

Vagy itt van egy másik 
eset. Nemrégiben a Hor. 
tobágyi Állami Gazdaság 
salakot kért tőlünk. Meg­
kérdeztem a IV. ősz á- 
lyon, hogy kiadhatunk-e 
salakot. Azt a válasz; ad­
ták: nem tartozik rájuk. 
Hívtuk a Fű'őházat, aztán 
az osztálymérnökséget, 
amely a II. osztályhoz uta- 
sí ott. Ott végeszakadt a 
labdázásnak. Megmondták, 
hogy salakot nem lehet 
kiadni. Mit gondol, elv­
lárs, nem intézhettük vol­
na ezt cl sokkal rövldebb 
úton?

— Hát nem? Dehogy­
nem.

De mi erről a IV. osz­
tály véleménye?

(V. Gv.)

A ruhagyári dolgozók a kon 
gresszusi versenyben emelkedő 
teljesítményekkel erősítették a 
Pártot és tették sikeresebbé a 
Párt Kongresszusát.

Napról napra születtek a kima­
gasló teljesítmények, gyűlt a íer. 
ven felül készített ruhák száma, 
aminek eredményeként min íig 
több és több dolgozót látunk majd 
új ruhában.

Here Dániel ifjúmunkás a Fo­
dor XIV-es ifiszalagban dolgozik, 
píntnibéle’ő. Ez a szalag is szép 
eredményt ért el a Kongresszusi 
Héten, 169.6 százalékra teljesítet­
ték normájukat.

Bere elvtárs egyénileg is túl­
szárnyalta kongresszusi vál­
lalását, 237 százalékos átlag­
teljesítménnyel dolgozott a 

verseny ideje alatt.
— Pártunk II, Kongresszusa az 

én számomra kétszeres öröm volt. 
A Kongresszusi Hét első napján 
ért az a megtiszteltetés, hogy an­
nak a Pártnak tagjelölt jel közé 
sorolhatom magam, mely dolgozó 
népünket a jólét, a szocializmus 
útjára vezette. A Párt iránt ér­
zett szeretetem volt, ami még jobb 
munkára serkentett a Kongresszu­
si Héten.

Rákosi elvtárs beszéde óta 
még tisztábban látom, mi a fel­
adatom megemelt ötéves tervünk 
v'égr ehajtásában.

Egy percre sem szabad szűn­
nie annak a munkalcndülot- 
nek, melyet a Kongresszusi 
Héten elértem, erre kell fel­
építenem a további, még szebb 

eredményeket.
Most új munka készítésére állt 

át az ifjúsági brigád is. Ez azon­
ban nem akadályozza, hanem még 
fokozza az ifjúmunkások verseny- 
lendületét, mert az új munka még 
nagyobb figyelmet kíván.

Bere e'vtárs Rákosi elvtárs be­
széde óta új 'feladatra váll-kozott. 
Eddig két ember végezte cl a. sza­

lagban a nadrágbélelést, most ö 
egyedül vállalta ezt a munkát, 
személyes példamutatással akarja 
még szebb eredmények e'érésére 
buzdítani ifjúmunkás társait.

Nem akar a párosversenyben 
sem lemaradni.

Versenyben van Kovács II. 
István sztahanovistával, akit 
a Kongressen.?! Héten túl is 

szárnyalt teljesítményével. 
Bere Dániel ifjúmunkás, mint a 

Párt tagjelöitje, nemcsak a terme­
lésben mutat példát társamé':, ha­
nem a társadalmi munkából ’< ki­
veszi részét. Most új megbízatást 
kapott a Párttól, népneve'ö tesz. 
Feladata, hogy jó felvilágosító 
munkával minél több ifjúmunkás 
társát mozgósítsa az ötéves teiv, 
a szocializmus felépítésére.

—ooo—
Szerkesztős py f»os táj a

Szendrei Lajos, Debrecen. Illetékes 
helyen utánanézünk miiven megoldás 
lehetséges a felvetett kérdésben. A 
Népboltok kiszolgáló személyzetének 
viselkedéséről konkrét adatokat ké­
rünk, anélkül nem tudunk a kérdés­
ben lépéseket tenni.

Szabó Ferenc, Fülöház. A bekül­
dött cikket köszönjük, lehpzluk a 
lapban. Kérjük az elvtársakat, hogy 
a megkezdett verseny lendület fokozá­
sa érdekében a jövőben is gyakran 
küldjenek be cikkeket hozzánk.

Vacsi József né, Tiszacsege. ügyét, 
amit panaszos levélben felvetett el­
intézzük. Az eredményről két-három 
napon belül íészletes választ küldünk 
levélben.

Szőke Ferenc Berettyóújfalu. Be­
küldött verseit megkaptuk. Jól ír, 
van mondanivalója. Javasoljuk olvas­
son sokat a szovjet, és magyar költők 
verseiből, tanulmányozza, hogy mi­
lyen formában mulatnak rá ezek az 
újra, a haladásra.

Bujdosó Dezső, Berettyóújfalu. He­
lyes volt. hogy az elvtársak alaposan 
megvizsgálták ezt a kérdést. Nekünk 
csak annyi hozzáfűzni valónk van o 
vizsgálat eredményéhez hogy a ma 
fennálló megoldásnál helyesebb volna 
az, ha a Községi Tanács valamelyik 
dolgozója olvasná fel mindig a hír;* 
két a hangos híradóban.
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SPORT
/l magyar női aszíalilenisz válogatott 
veresége! szenvedett az osztrákoktól

Héttőn tovább folytatódtak a 
küzdelmek az asztalitenisz csapat- 
bajnokságért. Férfi csapatunk nagy 
küzdelem után nyert Ausztria ellen 
5:8 arányban majd Hollandiát 5:0- 
ra verte. A női együttes fölényes — 
3:0 arányú győzelmet aratott az 
"USA gárdája ellen. Úgy Gervainé 
Farkas Gizi mint Jávor né meg­
nyerte minden mérkőzését.

Férfi csapatunk- tegnap játszott a 
Lancia együttessel. A csehszlovákok 
kitűnő formájára jellemző, hogy az 
USA-t 5:1 -re verték.

Hétfőn délután női csapatunk Né­
metország csapata ellen 3.0 arányban 
győzött. Férfi válogatottunk Vietna­
mot 5:0 arányban győzte le. A ma­
gyar együttes a világbajnoki küzde­
lemben eddig ezen a mérkőzésen’ sze­
repelt legjobban.

Hétfőn este Magyarország női 
együttese 3:2 arányban elvesztette 
Ausztria elleni mérkőzését.

így kedden este az angol—osztrák 
j mérkőzésen dpi el hogy a két csapat 
i közül melyik kerül a döntőbe Itomá- 
I ni a mellé.

DEBRECENI CSAPATOK 
KÉSZÜLŐDÉSEI A VASÁR­

NAPI MÉRKŐZÉSEKRE
Ismét nehéz feladatok előtt állnak 

vasárnap a debreceni csapatok. A p. 
Honvédnek a Bp. Postás bajnokjelölt 
lesz az ellenfele. A debreceni együt­
tes megerősödve áll ki az összecsapás­
ra. mert Kiss játékára már .számíta­
nak — szépen javul a sérülése - - és 
valószínűleg helyet kap az együttes­
ben Skalitzer is, aki a Vasasban ját­
szott az ősszel.

A D, Lokomotív vasárnap Ozdra 
utazik. A vezetők remélik, hogy 
addigra sikerül nyélbe ütni Körösi­
nek az igazolását. Tegnap egyébként 
mindkét csapat edzést tartott.

i ü «ei cgsz vb* vezet 5 
közleményeit

DISZ. Ma délután 0 órakor c, DISZ 
Megyebizottságon (Kossuth u. 23. sz.) 
sajtóértekezlet lesz. A sajtófclclős 
elvtársak jelenjenek meg.

MNDSZ. A Teleki Blanka csoport 
nőnapot tart szerdán délután 5 óra­
kor az új helyiségben. (Csapó ,és Köl­
csey utca sarok.)

KI ŐSZ. Szakosztály] elnökök, fele­
lősök- tízescsoportvezetők pénteken 
délután 7 órára jelenjenek meg 
irodánkban. — Bádogos, vízvezeték- 
szerelő. villanyszerelő, lakatos, rnüsze 
rész autószerelő szakosztályok ma 6

órakor ülést tartanak. — Szobafestő 
kőműves, ács. tetőfedő, kályhás, üve­
ges, vendéglős korcsmaros, szikvizes 
szakosztály csütörtökön ülést tart. — 
Csizmadia szakosztály tagjai részére 
anyagutalvány osztás. * csütörtökön 
9—1 óráig lesz. Tag könyvét mindenki 
hozza magával. — Kedvezményes .mo­
zijegyet a szokott helyen lehet ige-

KISOSz. Ma este 6 órakor a dohány 
kisárusok szakosztálya alakuló köz­
gyűlést tart. — Ma este 6 órára a 
sakkcsapat tagjai jelenjenek meg. — 
Ma este 6 órakor a Rámán Kató 
MNDSZ csoport nőnapot tart.

Bssakova a -Szovjetunió 1.951, évi 
gyorskorcsolyázó baíjnoka

Szverdlovszkban a Dinamó-stadion­
on ünnepélyes külsőségek között 
kezdődtek meg a Szovjetunió 1951. évi 
gyorskorcsolyázó bajnokságai. Az el- 

> napon a nők versenyezlek. Ktilönö 
s n nagy küzdelem volt a JJ00 m-es 
f von. Az utolsó párban indult Zsu- 
h'./Vt. nagyszerű idővel győzött és 
e-'ak 2,8 mp-cel maradt ei Karelina 
vő ág, csúcsától. Az 500 in -t a narm.v 
dik parban v induló Iszakova nyerte 
meg. Erdemények: 500 m: 1. Irzakova 
‘19.2. 2—3. Valovova és Kondakova 
49.4. — sooo ni: 1. Zsukova 3:29.6, 2. 
Iszakova 5:30.3. 3. Akifjeva 5:331 4.
Kar *»? 5:35.3. Az első két szám

után az összetett versenyben Iszakova 
vezet 104.25 ponttal.

A szovjet gyorskorcsolyázó bajnok­
ság második napján Iszakova győzött 
ezer méteren fi perc 39:4 másodperc­
cel. Mááodik Kondakova lett 1 perc 
29-c .mp-el. harmadik Zsukova 1 perc
41 nr.T-c>.

m-es versenyt Akifjeva
9 ])erc 28.4 inp. Krotova

:í. rült 9 perc 30.C mp-el.
3. M. ip . . . j 9 perc 35.2 mp-el.

OKTATÁS (2)
A LLASKÉPESRE megta­

nulhatja a könyvelést volt 
budapesti előadónál. Ápri­
lis elején induló új tan­
folyamra előjegyzést még 
elfogad Radnai, Pacsiría-u 
23. szám. Sz 443—2

ALLAS (3)

A versenyek összesítésének alapján 
az 1951 évi női g y o r slco re sol y a baj n o k i 
címet Iszákcva nyerte el 211.470 pont-

2. Zsukova 213.-1 
kova 215.003 pont.

pont. 3. Konclci-

így fest a sport
NYVSAT-NÉMEÍORSZÁGBAN

A német nép egységes demokrati­
kus Németországért liarcoi. Ebben 
a harcban aktívan vesznek részt a 
Német Demokratikus Köztársaság 
DDK sportolói. De a bonni •• kor­
mány11 vezetői és azoknak bérencei 
nem akarják, hogy Nyugat Német­
ország sportolói megtudják az iga­
zat. Ezért minden módon- akadá­
lyozzák, hogy a német sportolók 
mérkőzzenek találkozzanak egymás­
sal.

Essen ben (Ny uga t - Németország)
kellett volna megtartani a Nyugal- 
Némeíország válogatott birkózó csa­
pat és Türingia (DDR) birkózóinak 
válogatott csapatával való mérkő­
zését. íme. mit beszél cl a Deut­
sches Sportecho hasábjain Gerhardt 
Leer, a DDR bajnoka arról a fo­
gadtatásról. amelyben a nyugat- 
németöiszági hatóságok részesítet­
ték a demokratikus türingia! sport- 
küldöttséget:

•.Alig hagytuk el az övezeti ha­
tárt, amikor a nyugatnémet rendőr­
ség karjaiba estünk. A rendőrök 
átvizsgáltak bennünket és összetúr­
tak minden poggyászunkat. Azután 
egy órán át vizsgálták iratainkat és 
csak ezután döntöttek úgy hogy 
beülhetünk a társas, gépkocsiba és 
folytathatjuk utunkat.

De egy kilométert sem mehet­
tünk. amikor három rendőr ismét 
feltartóztatott. Beültek autóbuszunk­
ba és arra utasítottak, hogy hajt­
sunk a rendőrkapitányságra és on­
nan a rendőrségi börtönbe vittek 
minket.

Mint elvetemült gonosztevőket, gu­
mibotokkal és kutyákkal felfegy­
verzett rendőrök raktak be a cel­
lákba. 1G órai fogva tartás után 
szabadon engedtek és elrendelték,

hogy a börtönben való tartózkodá­
sunk számláját egyenlítsük ki. Az­
után kerülő úton, hatvan rendőr 
.őrizete alatt vissza irányi tottak min­
ket a Német Demokratikus Köztár­
saság határára. Előre figyelmeztet­
tek, hogy szökés esetén az őrség a 
fegyverét fogja használni.“

Egy másik sportküldöttség részt­
vevője aki a demokratikus Berlin 
válogatott birkózóinak csapatával 
utazott I-Iambrugba, Harry Dom- 
novszkij, a főváros többszörös baj­
noka ezeket mondja el:

.,Amikor Nyugat-Németország ha­
tárára értünk, egy rendőrtiszt azt: 
közölte velünk, hogy itt betiltottak 
minden olyan sportrendezvényt, ame­
lyen a Demokratikus Német Köztár­
saság sportolói is részt vennének. 
Küldöttségünk vezetőinek makacs 
követelésére azonban a tiszt, kelletle­
nül bár de hozzájárult, hogy Ham­
burgba utazzunk. Megfigyelés alatt 
tartottak minket. A bűnügyi rendőr­
ség hivatalfőnökeinek őrizete mellett 
irányítottak minket Hamburgba, itt 
három versenyen mérkőztünk a helyi 
birkózókkal: egy mérkőzést meg­
nyertünk és kettő döntetlen maradt.

A rendőrség a versenyek alatt 
szemmel tartóit minket, A verse­
nyek befejezése után pedig letartóz­
tattak bennünket. Valamennyiünket 
a rendőrségi börtönbe vetettek.

Hosszas fogvaiartás után íokozot- 
t**-b őrizet mellett a Német Demo­
kratikus Köztársaság határára irányí­
tottak."

A nyugatnémetországi hatóságok 
tengerentúli gazdáik utasításait teíje- 
síve, így igyekeznek lehetetlenné 
tenni a sportolók közötti baráti kap­
csolatok kiépítését.

ELFOGLALT MAMA- 
NAK kisgyermekét szere­
tettel szórakoztatom, szép 
központi meleg lakásomban 
Másfél—hat évesig. Délután 
hazaviszem. Érdeklődni le­
het: Svetits-palota I. lép­
cső if. 2. Délután. Ug3ran- 
itt egy szekreter eladó.

9052—3

BEJÁRÓ mindenest fel­
veszek. Naményiné, Piac­
utca 58. II. 9793—3

DI JM ENT.ES lak ássa t ""és 
fizetéssel keresek gyerme­
kek mellé olyan nőt, aki az 
állomás környékén levő 
egy szoba konyhás lakását 
elcserélné lakótársammal. A 
jelentkezőnél hozzátartozó 
nem akadály. Cím a kiadó­
ban. M—3

3Í.BKAMIÉK, fotelek fcz_ 
ionok matracok, ágybeté_ 
tek fizoliil árban kaphatók 
megrendelhetők. Pétcvfia_ 
utca 56 Gyurgycvits

VESZEK, cserélek min­
denfajta szoba, konyhabú­
tort. szőnyeget: Mezei. Er­
zsébet-u. 44. Sz. 403—11

HENCSER. konyhák vé ­
denc. siffon, ágy, ágysod­
rony eladó. Ugyanott ve­
szek használt bútort. Hat­
va n-u. 2? pince, balra. 
"heNCSEREK, rekamiék:. 
világító« dupla rekamiék 
készítését, javítását vállalja 
— vidékre is Víg János kár­
pitos, Csapó u. 40. Ttízotó- 
laktanyával szemben.

Sz. 414—11

KOMBINÁLT szekrény, 
barna fényezett gyermek- 
ágy eladó, Széchenyi u. 22. 
asztalosnál. Sz 420—11

RÉKA MÉK hen cserek,
matracok készítését, javítá­
sát vállalom készen io kap 
hatók: Balogh kárpitosnál. 
Csapó utca 39

Sz 431—11

GÉP, SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉPET, számológépet 

javít Ludman. Szent Anna 
u. 10. Tel: 43-07.

SZ.4GC—15

NYLON kabátját — nagy 
hibával is — felelősséggel 
pontosan jutányos áron 
kijavítja- Bolla szabó. Vö­
rös Iiadscreg-útja 30. cm.

Sz 297—22

BEJÁRÓNŐ délei tőire jó 
bizonyítvánnyal felvétetik 
Péterfia u. 3. utcai lakás.

9701—3

LA KAS (4)

LAKÁS HASÁBBAN

feladott hirdetések csal;

a Ha.fdű-Biharmegyei lii-

DÍOFURNenOS rekamiék 
• Delia“ kanapé, boncsér 
fotelek, székek olcsón kap 
hatók. Batthyány-u. 7.

Sz 434—11
SZÉP új diótel eh áló. fé­

nyezett. olcsón eladó. Csa­
pó-u. 100. a sz t a losmuh ely.

Sz 426—11

gatlahközvetítő Vállalat

útján bonyolít hatók le.

Debrecen Batthyány-ti. %

amiért nem .vállalunk
FELELŐSSÉGET

(E HEl TOTÚT1PPEINK)
Bp. Bástya—Bp. Dózsa 1 ?

. Bd. Vasas—Csepeli Vasas 1 1
Bp. Honvéd—Diósgyőri Vasas 1 x 
Szegedi Petőfi—Szegedi Honvéd l x 
Dorogi Bányász—Szombathely 1 x 
Salg. Bányász—Győri Vasas 1 1 
Vörös Lobogó Sortex—Kinizsi 2 2 
Komló—Pécsi M. Dinamó 2 2
Nagykanizsa Lók—Pápai V. Lob. 1 x 
Misk. Honvéd—Misk. Lokomotív 2 ^ 
Perecest Bányász—Bp. Lok. 1 1
D. Honvéd—Postás 2 i

PÖTMÉRKÖZÉSE K 
Előre—Szolnoki Lokomotív 1 1
Vörös Lob. Keletex—Békéscsaba i i. 
Kecskemét—Szegedi Lokomotív 1 2 
Ózdi Vasas—D. Lokomotív 1 i

16:3 ARÁNYBAN nyert az idény 
utolsó I. osztályú fedettpálya férfi 
kézilabda mérkőzésén a D. Loko­
motiv a Hajlított Bútorgyár együt­
tese ellen.

SÁGI (D. HONVÉD) a Honvéd- 
hi rkozóha.i nokságon légsúlyban har­
madik lett Hódos (Bp. Bástya) és 
Méhész (Bp. Honvéd) előtt:

VASÁRNAP a D. Honvéd TI. a 
Vörös Meteorral 3:3 arányú eldöntet 
lent játszott, míg a D. Csokonai 
Színház 5:0 (0:0) arányban verte a 
Vendéglátóipari Vörös Meteort. Ma 
a Stadionban 3 órakor a D. Honvéd 

Színházzal mérkőzik.

JÓL SIKERÜLT 
A I). HONVÉD MEZEI 

FUTÓVERSENYE
A D. Honvéd atlétikai -szakosztálya 

az elmúlt napokban mezei futóver­
senyt rendezett az alábbi eredmény­
nyel:

Férfi felnőtt. Táv kb 3000 méter: l. 
Gidai (D. Honvéd) 9:29. 2. Majeczki
(DISz FSE) 9:31, 3. Haller (Ref. gimn) 
9:38.2 4. Aradi (D. Honvéd) 9:39.1. 5- 
Hegedűs (D Postás) 9:40. 6. Vai'va- 
sovszki (D. Honvéd) 9:41.6.

Férfi ifjúsági. Táv kb. 2200 méter: 
1. Gáli (D. Lokomotív) 7.32, 2. Márkus 
(Ref. gimn.) 7:35. 3. Nagy (D. Postás) 
7:39.8, 4. Ferencz A. (Fazekas gimn.) 
7:41.4, 5. Király (D. Postás) 7:12, G.
Kiss Béla (D. Postás) 7:44.

Női felnőtt. Táv kb 950 méter: 1- 
Horn (D. Honvéd) 3:13.4. 2. Létrilc
(Dóczi gimn.) 3:14. 3. Balázs (D. Hon­
véd) 3:19, 4. Pongrácz (Csokonai gimn) 
3:20.4. 5. Szarvas (Dóczi gimn.) 3:22.

Női ifjúsági. Táv kb. 700 méter: 1. 
Gálfi (Dóczi) 2:22.6. 2. Takács (D. 
Honvéd) 2:32, 3. Páll (D. Honvéd)
2:34.2, 4. Magyar (p. Honvéd) 2:34.8, 5. 
Ferer.czi (Pallag) 2:36, 6.. Hetei (D. 
Postás) 2:30.

I-IÁRÖM UJ ORSZÁGOS csúcs szü­
letett n súlyemelő B u d a pest-b aj nők - 
rágon.' B. Nagy' és Büröbyi - (két 
számban) nevéhez fűződik a dicsj- 
sé-

ELCSERÉLEM Szt Anna 
utca 31. sz. alatti l nagy­
szoba, konyha, vérandás 
lakásomat 2 szoba konyha 
speizos . lakással Hatvan. 
Mester. Bethlen, Darabos 
utca környékivel, KÖLT­
SÉGTÉRÍTÉSSEL. 9619—4'

BÚTOROZOTT 
SZOBA (5)

KERESEK , két személy­
re külonbejáratú bútoro­
zott szobai, konyha hasz-' 
nálattal. Cím a kiadóban.

9706—5

BÚTOROZOTT szoba ki­
adó azonalra. Vörös* Had- 
sereg-útja 30. emelet. — 
Tóth né. Sz 461—5

UJ, festett hálószobabú­
tor eladó. Darabos-u. 53. 2. 
ajtó. .Sz 125—11

SZEKRÉNY két ággyal, 
fél háló, ruhaszekrények^ 
ágyak eladók.. Markotányos 
utca 16. (volt Móricz-u.) — 
Árpád-térnél. Sz 446—11

HENCSER állandóan 
kapható. Megrendelést, át 
dolgozást vállalok. Kará-

GUMILA EB ÉLIK vulkáni 
zá'ása javítása, rossz zipp 
zárás csizmákat vésze: x 
Nft./jy István Széchenyi u. 2. 
szám. Sz. E. 13—22

ZOMÁ NCTÜZHELYEK 
szakszerű javítását, újon­
nan való samottozását el­
vállalom. Csapó-u. 87.

Sz 427—22

DAUER, hajfestés, nve-
___________________________ekzelés. tartós szempilla-
HASZNÁLT aozlalspavlictt | festés garanciával: Koma- 

eladó Wesselényi u 35. ajtó j rominc, Sas-u. 4.
2 t ?. Sz. 436—17 : Sz 460—22

TŰZHELY (17)
CSERÉPKÁ LYMÁ K. kan • 

elállók kaphatók. Átrakást, j 
tisztítást javítást vállalok i 
vidéken is. Tai/.s kályhás- ; 
mester, Ispotály-tér l. !

Sz 253—17 }

ASZTALTüZHEI/Y új jót j 
állással baromfi keriíésdrót j 
eladó, Hatvan v. 61. i

Sz. E. 32—17 I

ÁSZTALTÜZH ELY eladó 
Teleki u. 22.. 2. ajtó. 
Teleki u. 22., 2-ik ajtó.

9723—17

GYERMEKKOCSI (IS)

SZÉP sport és mély ko­
csik állandóan kaphatók 
Piskoltinál. Piac u. 20. Vá­
rosi Tanács háza alatt.

ÁGYSODRONY, fehér 
mély gyermekkocsi eladó. 
Apafi ii. 103. Bállá. 97?2—ifi.

r

GAZD. ESZKÖZ (19)
GYÜMÖLCSFA. oltott 

pöszméte, vadribesz, vad- 
szilvaö barack alanynak 
olcsón eladó. Brassó-u. l! 
(Kishegyesi-útból.)

Sz 457—19

CSIZMASAMFA. kaptafa 
legolcsóbb Jámbor István 
kaptafa készítőm esteméi 
Kossuth u. 25. udvarban.

Ny.34—22

SZÍT A G OB LET N hímzést- 
kiadok. Mintával jelent 
lcezzék öv. Rácznénál Bika 
bérház II. emelet 3.

Sz 439-22
V\VITÁS jótállilíIt 

Kej)c-tí órádnál Dimitrov u, 
2» tz , (volt Miklós u )
________ Ej 21- 22

LullUSÁRII olcsó (•' jó 
. UoW)íU'í. ezalámi virsfú 

felvágott 8 forint du iáit, 
hús 4.80, Mester ’ u.
Éü lop ‘ló mész áros.

Sz. E 2?

Kálvin-tér 12.
Sz -11

KÉTSZEMÉLYES, egysze­
mélyes rekamiék. fotelek, 
hencserck. kaphatók és 
megrendelhetők Bálintnál 
Rákóczi-u. 35. Sz. E. 28—11

MODERN diófa fényezett 
íróasztal eladó Csapó u. 17. 
Színházátjáró asztaltűzhely 

Sz. 463—11

CITROMKÖRTE. gyü­
mölcs fák. csemege gyöke- 1 
rés szőlő vesszők megér- ; 
kéz tek, mindig kaphatók: i 
Varga kertésnél, Mester-u. ] 
21. szám. Ny 39—19 j

ERÜLETANVÁG TsüP ;

BONTÁSBÓL tégla, pa­
pír, cserép faanyagok lesz 
nek elöjegyezhetök. Tető­
fedéseket, épületek helyre 
állításét vállalom. Bontás­
ra veszek épületeket. Bu- 
lyovszky, Törölc Bálint-u. 
19. szám. Sz 456—20

Ti i 11ToT0 í. i; sza ké -, rfí
.Tavit,'ka. BÖHM könyvrt. 
reskeíJőnél Kossuth n 
(Városháza). Sz .!■; 26—22

NYLON kabát forr-'asztá 
süt, tőkéleteectti DréeánmlC 
Vöröehartserog AtJ» 75. — 
Pontos kiszolgálás,

Sz 403—22

KOSTOLTA már. Próbál­
ja meg. Naponta friss hús. 
szalámi, kolbász- virslii. 
Üzlet, Nyugati utca 14, Pá­
vai lómészáros.

Sz. E. 33—22

ELADÓ VEGYES (21)
KOMBINÁLT nagy szele 

rény eladó, Hatvan u. 42.
9718—11

ÜZLETHELYISÉG (7)
ELKÖLTÖZTEM Rákóczi 

utca .1—3 alá. Villamosvasa 
lók, rezspk. lámpák javi- 
tása. Horváth Sándor 'mű­
szerész. Ny 44—7

ELKÖLTÖZTEM Rákóczi 
u. 1.3. sz. alá. Villamosva­
salók. rezsók, lámpák ja­
vítása. Horváth Sándor mü. 
szerész. _____  Ny 45—7

_____ VÉTEL (9)
NYLON, plastic fornszlás 

O mamái tökéletes" Hulla 
dákot veszek Piac u 56 
Megyeháza melett

Ny 36—9

KONYHABÚTOR, új el 
adó Mónus Illés u. 8. volt 

^Werbőczy u. 9721—u
HALÖT konyhabútort min 

denféle bútort, szőnyeget 
vidékről is veszek Tóth 
Elek Markotnyos u. 16 
(volt Móric utca Árpád tér-' 
hél. 0412—H

RADIO (12)
RÁ IUÖ. rádióillvitás pve 

v\7. munka olcsó ár. Szuper 
hangolás KAN ASST ' Piac. 
11 S7- Sz, E, .18—12

ELADÓ egy 3-fl-es nép- 
szuper rádió, Burgundia 22.

9697—12

eladó autó, motor
KERÉKPÁR (13)

ELADÓ zöld 
sodrony fürdőkád 
ca. Csapó-u. 71,

vaságy^ 
1 argon-'

Agysodrony, virágán
vény székek és zongora el 
adó, Batthyány u, 11. eme- 
let. 9716—21

AJANLAT (22)
BŐRKABÁTOT foníitok 

alakítóit, javítok: Tpgdes 
szabómester Kálvin tér 19. 
Püspöki palota,

»*. 101—22
SZAPPANT adunk hulla- 

dékzsírért, cseretelep: Mel­
léktermék és Hulladék­
gyűjtő vállalat, Debrecen, 
Külső vásártér 3. — Telefon- 
43-67. .

! HETIKUL alakítás, bő 
I rönd javítás, aktatáskára 

zárat teszek Szilágyi bőrön 
j dön Símonffy u. 4.
! ________ ,__________ Sz. 419—22
1 NYLON forrasztást szak­

szerűen felelősséggel koszi 
tek: Máthé cipész, Püspö­
ki palota. Sz 433- -22

GAZVEZÍrriÍKEK^üzlSr- 
beheiyezését, vízvezetéki 
berend ezések rend behozá­
sát előnyösen végzi: Nagy 
Béla szerclőmester. Füvész 
kert-u. 14. Tel.: 3S-57.

___________________ Sz 442—5.1
MINDENFÉLE ' hímzése­

ket. előrajzoíásokat i'üg- 
Söny. ágyterítö. párnák 
montirozása- Piltúnál. Kos
Suth-v. 4. Sz .450—22

allat (23)

KEREKPART, használtat 
veszek, eladók becserélek 
javítok: Magdáét Clyörgy- 
ter 11. Sz .425—13

NYARFARÖNKÖT — ha­
sábosat is — veszek. Ko­
rom faesztergályos Árpád 
tér 38. Sz 449

DESZKÁT, üzleti stclá- 
zsit, polcokat, falemezt ve­
szek. Kacsó Zoltán. Hat 
van-u. 47. sz 441—9

RUHANEMŰ (10)
szép perzsabunda öl­

esén eladó Darabos u. 40. 
Föídyné. Sz. 41.3—10

ELADÓ BÚTOR (11)

oir.t». le«1' 
tők. .\ I -1.1 

tói i'izl.el.

kon,yliii hc-ven^ 
‘ 'Tifő kap ha*

■ no- a. 1 Bn.
Sz t: 47 n

VARRÓGÉP (14)
javításokat 

alóli: Laka-
VARRÓGÉP 

garanciával válla .... 
tos Zoltán műszerész, Sza 
batlság u 12.

Sz. 395—14

VARRÓGÉP szakszerű 
javítását felelősséggel vál­
lalok: Karsny műszerész, 
Ma goss György-tér n.

Sz 424—14

ÍRÓGÉP, számológép ke­
reskedő: SZŐKE, Kölcsey 
utca 24.  Sz 430—15

VARRÓGÉP, rádió, grä- 
mo,on kereskedő.: .Soltész. 
K«lV'n tér 2. Alkatrészek.
I ‘ > mzj v é> ■ fji\imol >nkölC3on. 
“ea Sz. 417-11

JGAZOLVÁNYKtlPEK 
sürgős esetben is készülnek 
Baloghnc műtermében, vár 
u. 1,, gyümölcspiaenál.

_____________ Sz. S— 22

MINDENFÉLE arc szép- 
séghibákat — májfolt, szép. 
löt, pattanást nyomtalanul 
eltüntet: Bernáth József né 
kozmetikája. Vöröshadse­
reg útja 59. Sz. 406-22

, _„i EGY javított sertés eladó
tV-2.1 I Apafi utca 53. 9715—23

EI-VKSZETT (24)
EGY fél barna bőrkesztyű 

elveszett az állomás körül 
megtalálója jutalom ellené­
ben adja le a kiadóhivatal­
ban. 0717—2*

KALAPJA piazkos, for­
mátlan? Szakszerűén tisz- 
titni lormázza if.j Balmi 
kálin,osmester Vár n 2.

Sz 35; 29—22

. BUNDÁJÁT alakíttassa, 
javíttassa divatos tonnává 
Katona. Vilmos szüeemeetcr 
nel »Simonfi'y u. o
_____________S/. l'j. ^6—22

SZŐRME bundája átsza­
bását. készítését szolid ár­
ban vállalja Jakab szücs- 
mester Kossuth u. 25. ud-
varban. ____ ______Ny. 27—22

- NE DOBJA cl ócska ka™ 
■lápját. Olcsón újjáalakítja 
Knlapipar, Széchenyi u. 7.

Sz. ;É,: 27—22

N K p r, a p
a Magyar öo'gorak Pártja 

Hajdú. Bil,érmegye, 
Pártbizoltságánal, lapja 

Fele.'fla szerkesztő: 
VAJDA MARTON 

Felélői kiadó ■ 
BAFICZI GVULA

Szerkeszt őség: 
Debrecen. Ba.jésy-Zs -n. $. 
Telefon: 42.54 és 4S.40

Kiadóhivatal.
Debrecen, Ilajesy-Zs.-n. 1. 

Telelőn: 50-01.
Posta takarék pénztári 

csekkszámla szám G05.002 
Lzabadság'» lapnyomda 

Debrecen, Bajcsy.Zs -u. I 
Telelőn;' 52-05
Előfizetési Ülj

Egy hónapra u forint

VIII. évio'y:

Móreíil 
a

Tí>ób mint 
Ük szerte a vjj 
ű Nemzetköz 
napon minden 
ges hangsúllj 
dolgozókat a] 
tosságáva. a 
nemzetközi 
íéi fiákká ] 
békééit, a 
mányolás . > 
szere ellen, 
a bölcsője, x 
sí ők nemzet! 
nak, ossz:fog;

A mai napoj 
Bő tesz ;. : 
Nyugat ■lő“ un j 
újrafelfegyvc; i 
kérdés bei; < 
sói határozaté 
Béke Viiágtai 
megvalófítá - a !

Mind 'a ( I 
ezen a napon 
példaképeink, 
nyok. a tőkés 
női és fegyverl 
-ék,áznék meg 
nai és koráéi 

A népi (1 
boldog asszc 
lista építés 
zásával miner 

A megyénk 
a készülődé - 
megimncplé-:é
SZU.-' in ai y ,1
•szu.- tiszt tej 
összekapc-olts 
Nőnapra val 
megyében lí: 
asszonyok a !| 
felajánldi ok it I 
szervezet me 
mának fcicin 
részüket az a 
cialista építő 
jábói. Népin 
munkát \ ■' - 
rasztc ; közöli 
ismerjék meg] 
jövő felé vez 
szövetkeze: 
asszwnyok fe 
sitó munka 
olyan hely 
tóttá vissza . 
vetkezeti eső 
töl.

Dolgozó r 
és harckész 
tünk II. Ko I 
zatai, hat: 
hoz. hogy s 
lezettségük 
gyermekeiké 
lekké, szó 
szellemében 
szusi hátér ( 
'■s lendület ■ | 
kát szakmail 
lesszék, hogy 
tározatánah 
országunkat 
éves tervet 
lemre vi'gvi:

A mai n. I 
felméri felad: 
iik hiesszehaj 
százmilliói sj 
gon, s soltszJ 
lúeros bangó 
gyénk ars 
Ezen a napo 
dal mat teszn 
zette béketáj 
szeretettel ül 
anyák és fel 
SzAálin elvtá


